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4. NERGİS ŞENLİĞİ’NE TÜRKİYE’NİN TÜRKİYE’NİN 
DÖRT BİR YANINDAN İLGİDÖRT BİR YANINDAN İLGİ

TBB Başkan Vekili ve Mersin Büyük-
şehir Belediye Başkanı Vahap Seçer ile 
Mersinden Kadın Kooperatifi Yönetim 
Kuru-lu Başkanı Meral Seçer, Mersin 
Büyükşehir Belediyesi tarafından bu yıl 
4.’sü düzenlenen ‘Nergis Şenliği’ne ka-
tıldı. ‘Bu şenlik mis kokuyor’ sloganıyla 
gerçekleştirilen şenlik, Mersinlilerin yo-
ğun ilgisiyle renkli anlara sahne oldu. ‘4. 
Nergis Şenliği’, üretimle eğlenceyi buluş-
turan yapısıyla Mersinlilerin ilgi odağı 
olurken, kentin sosyal enerjisini diri tutan 
etkin-liklerden biri olarak dikkat çekiyor.
Şenlik; Başkan Seçer ve Meral Seçer’in 
yurttaşlarla birlikte nergis hasadı yap-
masıyla başladı. Hasadın ardından şenlik 
programı, birbirinden keyifli ve her 
yaştan yurttaşa hitap eden etkinliklerle 
devam etti. Nergis çiçeğinden taç yapma 
yarışması ve bando eşliğinde gerçekle-
şen nergis kostümlü geçiş, alana renk 
kattı. Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Kent Orkestrası’nın seslendirdiği Türk 
Sanat Müziği eserleri, nergis kokusunun 
yayıldığı şenlik alanında yankılanarak 
katılım-cılara bahar havası yaşattı. Mersin 
Büyükşehir Belediyesi Halk Oyunları 
Topluluğu’nun sahne aldığı yöresel dans 
göste-rileri ise izleyenlerden büyük alkış 
aldı.

BAŞKAN SEÇER: “ATATÜRK’ÜN AÇTIĞI YOLDA GECE-GÜNDÜZ 
DEMEDEN SİZE HİZMET İÇİN ÇALIŞIYORUZ”

Şenlikte yaptığı konuşmasına Mersinli 
hemşerileri ve Türkiye’nin birçok 
yerinden gelen yurttaşlarla mis kokulu 
Nergis Şenliği’nde bir araya gelmek-
ten mutluluk duyduğunu belirterek 
başlayan Başkan Seçer, dünyada 
en önemli şeyin kardeşlik, sevgi ve 

saygı olduğunu söyledi. Şenlik için 
Adana ve Gaziantep gibi çevre illerin 
yanı sıra Ankara ve Tokat gibi birçok 
ilden de vatandaşların kente geldiğini 
belirten Seçer, yurttaşlara en güzel 
hizmetleri sunmak için gece-gündüz 
demeden Ulu Önder Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk’ün açtığı yolda çalış-
maya devam ettiklerini söyledi. Seçer, 
“Çocuğumuza, ailemize, gelecek 
kuşaklara bizim üzerimizden bir utanç 
bırakmamak için insan, millet ve 
Türkiye sev-gimizle gece-gündüz çalı-
şıyoruz” sözlerine yer verdi. 2’de

İKLİM KRİZİNE KARŞI YENİŞEHİR MODELİ!
Mersin Yenişehir Belediyesi, klasik 
belediyecilik anlayışının ötesine 
geçerek doğa temelli mühendislik 
çözümleriyle iklim krizine karşı güçlü 
bir model ortaya koyuyor. Türkiye’de 
‘Akıllı Şehir’ yaklaşımının öncüler-
inden biri haline gelen Yenişehir Bel-
ediyesi, ödüllü Mikroiklim Yenişehir 
projesiyle yalnızca Büyükşehirleri 
değil, uluslararası örnekleri de geride 
bırakıyor. 2’de

BAROLAR 6 ŞUBAT 
DEPREMLERİNİN 

3. YILINDA HATAY’DA 
ORTAK YAS TUTTU

Türkiye tarihinin en ağır felaketlerinden biri olan 
  6 Şubat depremlerinin 3. yılında, yaşamını yitiren   
  yurttaşlarımız ve avukatlarımız için Hatay’da anma 
  etkinlikleri düzenlendi. 3’te

MERSİN’DE YÜZLERCE KAÇAK 
PARFÜM ELE GEÇİRİLDİ

Alınan bilgiye göre, İl Emniyet Müdürlüğü 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele Şubesi 
ekipleri, Mersin Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde kaçakçılık yapan ve haksız kazanç elde eden 
kişilere yönelik çalışmalarda kargo firmalarına gelen 
ürünlerle ilgili denetimler gerçekleştirdi. Polisin 
yaptığı çalışmada, kargoyla gönderilen koliler içer-
isinde yüzlerce kaçak parfüm ele geçirildi. 3’te

“MERSİN D400 KARAYOLU 
ÖLÜMÜN YOLU OLMAMALI”

CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurulu’nda yaptığı konuşmada 
D400 Karayolu’nda yıllardır süren ihmalleri bir kez 
daha gündeme taşıdı. Son bir hafta içinde üç gencin 
yaşamını yitirdiği, ardından aynı noktada yeni bir 
kazanın daha yaşandığı D400’ün Mersin için artık bir 
ulaşım hattı olmaktan çıktığını belirten Kış, “Bu yol 
bir ölüm hattına dönüşmüştür” dedi. 4’te

SİLİFKE’DE ERİK AĞAÇLARI 
ÇİÇEK AÇTI Mersin’in Silifke ilçesinde, örtü al-Mersin’in Silifke ilçesinde, örtü al-

tında yetiştirilen ve döllenmesi doğal tında yetiştirilen ve döllenmesi doğal 
olarak arılar tarafından sağlanan erik olarak arılar tarafından sağlanan erik 
ağaçları çiçek açtı.ağaçları çiçek açtı. 4’te

AKDENİZ’DE TEKNİK ÜRETİM 
AŞAMALARI TİTİZLİKLE UYGULANIYOR
Akdeniz Belediyesi, ilçedeki park ve yeşil alanların daha 
estetik, sürdürülebilir ve ekonomik şekilde düzenlenmesi 
amacıyla fidanlık alanında kurduğu seralarda bitki üretim 
ve çoğaltma çalışmalarını yoğunlaştırdı. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü tarafından yürütülen çalışmalar kapsamında, 
peyzaj düzenlemelerinde kullanılacak birçok süs bitkisi 
belediyenin kendi imkânlarıyla üretiliyor. 5’te

ÇÖP TAKSİLERLE
ÇÖPLERE ACİL ÇÖZÜM
Akdeniz Belediyesi, ilçe genelinde son dönemde artış 
gösteren büyük hacimli atık sorununa karşı çalışma-
larını aralıksız sürdürüyor. Çevre Koruma ve Kontrol 
Müdürlüğü ekipleri; günlük evsel atık toplama faal-
iyetlerinin yanı sıra yol kenarlarına, kaldırımlara ve 
çöp konteynerlerinin yanına bırakılan mobilya, tekstil 
ve benzeri büyük hacimli atıkları da “çöp taksiler” 
sayesinde hızlı bir şekilde ortadan kaldırıyor. 6’da
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MERSİN’İN GÜVENİLİR SESİ

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) 
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Vahap Seçer 
ile Mersinden Kadın Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Meral 
Seçer, Mersin Büyükşehir Belediyesi 
tarafından bu yıl 4.’sü düzenlenen 
‘Nergis Şenliği’ne katıldı. ‘Bu şenlik 
mis kokuyor’ sloganıyla Tarsus ilçes-
ine bağlı Pirömerli Mahallesi Kay-
rankuyu mevkiinde gerçekleştirilen 
şenlik, Mersinlilerin yanı sıra Adana 
ve Gaziantep gibi çevre iller ile An-
kara ve Tokat gibi Türkiye’nin birçok 
farklı ilinden de vatandaşların yoğun 
ilgisiyle renkli anlara sahne oldu.

Şenlik; Başkan Seçer ve Meral 
Seçer’in yurttaşlarla birlikte nergis 
hasadı yapmasıyla başladı. Hasadın 
ardından şenlik programı, birbirinden 
keyifli ve her yaştan yurttaşa hitap 
eden etkinliklerle devam etti. Nergis 
çiçeğinden taç yapma yarışması ve 
bando eşliğinde gerçekleşen nergis 
kostümlü geçiş, alana renk kattı. 
Mersin Büyükşehir Belediyesi Kent 
Orkestrası’nın seslendirdiği Türk San-
at Müziği eserleri, nergis kokusunun 
yayıldığı şenlik alanında yankılanarak 
katılımcılara bahar havası yaşattı. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi Halk 
Oyunları Topluluğu’nun sahne aldığı 
yöresel dans gösterileri ise izley-
enlerden büyük alkış aldı.
Şenlikte yaptığı konuşmasına Mersinli 
hemşerileri ve Türkiye’nin birçok 
yerinden gelen yurttaşlarla mis kokulu 
Nergis Şenliği’nde bir araya gelmek-
ten mutluluk duyduğunu belirterek 
başlayan Başkan Seçer, dünyada 
en önemli şeyin kardeşlik, sevgi ve 
saygı olduğunu söyledi. Şenlik için 
Adana ve Gaziantep gibi çevre illerin 
yanı sıra Ankara ve Tokat gibi birçok 
ilden de vatandaşların kente geldiğini 
belirten Seçer, yurttaşlara en güzel 
hizmetleri sunmak için gece-gündüz 
demeden Ulu Önder Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün açtığı yolda çalış-
maya devam ettiklerini söyledi. Seçer, 
“Çocuğumuza, ailemize, gelecek 
kuşaklara bizim üzerimizden bir 
utanç bırakmamak için insan, millet 
ve Türkiye sevgimizle gece-gündüz 
çalışıyoruz” sözlerine yer verdi. 
Pirömerli ve çevre mahallelerde nergis 
üretiminin vatandaşlar tarafından 
devam ettiğini ve Büyükşehir olarak 
bu üretime katkılar sunduklarını an-
latan Seçer, “Atatürk; ‘Köylü milletin 
efendisidir’ demiş. Çünkü köylü 

üretiyor, nergis de üretiyor” dedi. 
Nergis üreticisi Fatma Eren’in; ‘Biz 
üretiyoruz ama sadece kendi bölgemiz 
bu üretimden haberdardı. Şimdi bu 
etkinlikler sayesinde, belediyemizin 
de desteğiyle tüm Türkiye’de tanınır 
olduk’ dediğini hatırlatan Seçer, 
üretime katma değer katarak üreticinin 
daha çok kazanması için çalıştıklarının 
altını çizdi.  

“KIRSALDAN KALKINACAĞIZ, 
DOĞDUĞUMUZ YERDE DOYA-
CAĞIZ”
Özellikle üretici kadınların 
desteklenmesi için pozitif ayrım-
cılık yaptıklarını belirten Seçer, 
“Amacımız; kadın ayakta kalsın, 
çoluğunun çocuğunun rızkına katkı 
sunsun, el emeği ekonomik değere 
dönsün. Biz kırsaldan kalkınacağız, 
doğduğumuz yerde doyacağız. Öyle 
yaparsak gelişmeyen hiçbir bölgemiz 
kalmaz. Gelişmiş bölge, az gelişmiş 
bölge, çok gelişmiş bölge olmaz. 
Her taraf gelişir, kalkınır, o zaman 
herkes şehre inme ihtiyacı duymaz. 
Çünkü doğduğu yerde işi vardır, 
emek ediyordur, para kazanıyordur. 
Çocuklarının eğitimi, evinin geçimi 
için bir işi vardır. Bunun için göreve 
geldiğimiz 7 yıldan bu yana; ‘tarım, 
kadın, kadın emeği, insanların üretimi’ 
diyoruz” ifadelerini kullandı.
Yapılan kamuoyu araştırmalarında 
yurttaşların da ülkenin seçime gitmesi 
gerektiği yönünde görüş beyan ettiğini 
aktaran Seçer, “Bu halkın sesini duy-
mamak, halkın bu isyanını görmemek, 
işitmemek, buna göre tedbir almam-
ak nedir? Yapacak bir şey kalmadı. 
Bakın, çeyrek asırda demiri koysanız 
aşınır; iktidar da aşınır. Demokrasiyi 
sindirelim. Mahkeme kadıya mülk 
değil. Biri gelir, biri gider; gelen, gi-
denden iyi yapar. Ülke, demokrasi ve 
hukuk devleti böyle kalkınır. Adaletsi-
zlikle, bizleri susturmakla, her şeyden 
önemlisi kutsal olan milletin iradesine 

ket vurmakla, ona saygısızlık yapmak-
la, demokrasiye kötülük edersiniz, bir 
ülkeye en büyük kötülüğü edersiniz” 
diye konuştu. 
Nergis kokusu müzik ve renkle buluştu
CHP Mersin Milletvekili Gülcan Kış, 
Toroslar Belediye Başkanı Abdurrah-
man Yıldız, Anamur Belediye Başkanı 
Durmuş Deniz, Pirömerli Mahalle 
Muhtarı Ahmet Ateş ve nergis üreti-
cisi Fatma Eren’in de birer konuşma 
gerçekleştirdiği şenlikte, konuşma-
ların ardından ise nergis çiçeğinden 
taç yapma yarışmasının ödül töreni 
gerçekleştirildi. Yarışmada ilk üçe 
giren Mukadder Öz, Zeynep Kıvrak 
ve Emine Tuğba Eren ödül olarak sıvı 
gübrelerini Başkan Seçer ve protokol 
üyelerinin elinden aldı. Şenlik, An-
karalı Ayşe konseriyle taçlandırıldı. 

Pirömerli Mahalle Muhtarı Ahmet 
Ateş tarafından Başkan Seçer’e 
plaket takdim edilirken, şenliğin 
final bölümünde sahne alan Ankaralı 
Ayşe’ye ise Başkan Seçer tarafından 
çiçek takdim edildi. Konsere katılar-

ak yurttaşların coşkusuna ortak olan 
Seçer, programın sonunda sahneden 
alanı dolduran binlerce kişiyle hatıra 
fotoğrafı çektirdi. Etkinlik, yoğun 
katılım ve renkli görüntülerle sona 
erdi.
Şenlik alanında gün boyu; üretici satış 
stantları, DJ performansları, davul-zu-
rna ekibi, çocuk oyun alanları ve 
SporBüs çocuk parkuru Mersinlilerle 
buluştu. Çocuklar için düzenlenen 
nergis soğanı dikim atölyesi, güneş 
gözlem etkinliği ve MESKİ su tasar-
rufu etkinlikleri, hem eğlenceli hem 
öğretici anlar sundu. 
Ankara’dan kızı Masal ile birlikte 
şenliğe katılan Ömer Suat, Mersin 4. 
Nergis Şenliği’ne ilk kez geldiklerini 
belirterek, “Bu şenlik için Ankara’dan 
geldik. İlk defa katılıyoruz ve çok key-
ifli. Mersin’i çok seviyoruz. Bunların 
devamını diliyoruz” dedi. Şenliğe ilk 
kez katılan Nisa Gündüz ise şenlik 
alanını çok beğendiğini söyleyerek, 
“Kaç senedir görüyordum ama ilk kez 
nasip oldu. Silifke’den geldik. Çok 
güzel bir etkinlik olmuş. Başkanımıza 

teşekkür ederiz” ifadelerini kullandı.
Çocuklar da şenlikte doyasıya eğlendi. 
Çocuklar için hazırlanan oyun alanının 
tadını çıkaran 12 yaşındaki Dorukhan 
Bülbül, “Bu sene önceki yıllardan da 
çok güzel olmuş. Yarışmalar, aktivi-
teler, oyun alanları… Dolu dolu geçti” 
dedi. 11 yaşındaki Fatmagül Ateş ise 
“Çok eğlendim. Burada daha önce 
görmediğim arkadaşlarımla buluştum. 
Nergis Şenliği’ne her sene katılmak 
istiyorum” sözleriyle mutluluğunu dile 
getirdi.

Şenlikte kaynar stantı açan Esra Atlı, 
etkinliğin üretici kadınlar için önemli 
olduğunu belirterek, “Böyle bir etkin-
lik sağlandığı için biz ev hanımlarına 
ek gelir oluyor. Herkes çok pozitif, 
şenlik sevgi kokuyor” dedi. Mersinden 
Kadın Kooperatifi kurucu ortak-
larından Beyhan Gürbüz de şenliğe her 
yıl katıldıklarını söyleyerek, “Bu yıl 
çok daha güzel olmuş. İnsanlar burada 
nefes alıyor. Kadın emeğine ekonomik 
katkı sağlıyoruz” ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

4. NERGİS ŞENLİĞİ’NE TÜRKİYE’NİN DÖRT BİR YANINDAN İLGİ

Mersin Yenişehir Belediyesi, klasik 
belediyecilik anlayışının ötesine 
geçerek doğa temelli mühendislik 
çözümleriyle iklim krizine karşı güçlü 
bir model ortaya koyuyor. Türkiye’de 
‘Akıllı Şehir’ yaklaşımının öncüler-
inden biri haline gelen Yenişehir Bel-
ediyesi, ödüllü Mikroiklim Yenişehir 
projesiyle yalnızca Büyükşehirleri 
değil, uluslararası örnekleri de geride 
bırakıyor. 
Yenişehir Belediyesi, klasik bele-
diyecilik kalıplarını yıkarak iklim 
değişikliğine karşı geliştirdiği 
“Mikroiklim Yenişehir” projesiyle 
uluslararası bir başarı hikayesine 
imza atıyor. Ayvalık Belediyesi ev 

sahipliğinde düzenlenen “Ayvalık 
İklim Değişikliğine Dirençli Bir 
Kent Olabilir mi?” çalıştayına katılan 
Yenişehir Belediyesi, betonlaşma-
ya karşı doğa temelli mühendislik 
çözümleriyle dikkatleri bir kez daha 
üzerine çekti. Kırlangıç Yaşam 
Merkezi’nde gerçekleşen etkinlikte, 
katılımcılar; ulaşım, su yönetimi, 
enerji, hava kalitesi, atık yönetimi ve 
sosyal yaşam başlıklarında oluşturu-
lan çalıştay masalarında bir araya 
gelerek ortak akıl üretirken, Yenişehir 
Belediyesi’nin teknolojiyle doğayı bir 
araya getiren mikroiklim uygulamaları 
‘Geleceğin Dirençli Kent Modeli’ 
olarak tam not aldı.

Yenişehir Belediyesi AR-GE 
Müdürlüğü personeli Çağan Açıkel 
tarafından yapılan sunumda, ilçenin 
iklim kriziyle mücadelede yalnızca 
Türkiye’de değil, Avrupa ölçeğinde 
örnek gösterilen bir kent haline geldiği 
vurgulandı. Sunumda paylaşılan 
teknik veriler, kent planlamasında 
yapılan küçük dokunuşların büyük 
farklar yarattığını gözler önüne serdi. 
Otopark alanlarında beton yerine 
tercih edilen çimtaşı uygulamasının, 
yüzey sıcaklığını 5 ila 7 derece ar-
asında düşürdüğü bilimsel ölçümlerle 
kanıtlandı. Palmiyeler yerine dikilen 
keçiboynuzu ağaçlarının bulunduğu 
bölgelerde ise termal konforun 11-12 

derece arttığı belirlendi.

ENERJİDE YÜZDE 100 GÜNEŞ 
HEDEFİ
Yenişehir Belediyesi, 2030 Akıllı 
Şehirler Stratejik Planı kapsamında di-
jital ikiz teknolojisini hayata geçirerek 
kentteki her ağacı koordinatlarıyla 
kayıt altına aldı. Çevresel projelerin 
yanı sıra enerji yatırımlarıyla da öne 
çıkan belediye, enerji ihtiyacının 
tamamını güneşten karşılamayı 
hedefliyor. Ayrıca 850 kW kapasiteli 
rüzgâr enerjisi projesi için çalışmalar 
başlatıldı. Ağaçlandırma ve geçirgen 
yüzey uygulamaları sayesinde yılda 
664 ton yağmur suyunun toprakta 

tutulması planlanırken, kentin altı 
farklı noktasına kurulan 29 elektrikli 
araç şarj istasyonu ile temiz ulaşım 
altyapısı güçlendiriliyor. Belediye, 
iklim mücadelesini halkla birleştirerek 
Çevreci Halk Kart projesiyle 2 binden 

fazla vatandaşı geri dönüşüm sürecine 
dahil etti. Ayrıca organik tarımı 
desteklemek adına bin 670 çiftçiye 
105 bin litre solucan gübresi ücretsiz 
dağıtılarak sürdürülebilir üretimin 
kapıları aralandı.  (Haber Merkezi)

İKLİM KRİZİNE KARŞI YENİŞEHİR MODELİ!
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O beğeniye muhtaç resimler ve videolar yüzbinlerce beğeni ve paylaşım 
aldıktan sonra kim iddia edebilir ki onlar sahte. 
 
Yapay zeka tarafından oluşturulmuş görüntüler babaannenizin saat-
lerce onun başından kalkmamasının tek suçlusu. İşin tuhaf tarafı 
kandırıldığının farkında bile değil peşinde sürüklediği paylaştığı onlarca 
insan gibi. 
 
Duyguları manipüle ederek etkileşimi artırmak adına AI yoluyla 
üretilen, hiçbir denetimden geçmeden piyasaya sürülen bu videolar ve 
görüntüler bazı hesaplarda ifşa edilmeye başladı. 
 
Facebook, İnstagram ve Threads gibi sosyal platformların bu videoların 
yayılımı ile ilgili hiçbir önlem almaması bir yana daha güçlü filtreleri 
devreye alacağını duyurması işin garip tarafı. Aslında garip desem 
de böyle bir kazanç kapısının yapılan AI yatırımlarını tam anlamı ile 
karşılayacağı düşünülürse pek te garip değil. 
 
Yapay zeka tarafından oluşturulmuş muhteşem ev dizaynları, harika 
tatlarının olduğunu düşünebileceğiniz nefis yemekler kullanıcıların 
gösterdikleri tepkiler nazarında ilgi görüyor. Ama çoğunun giderek artan 
AI iştahına cevap vermemesi an meselesi. 
 
Neden mi? İnsanlar gördükleri şeyin gerçek olup olmadığı sorusunu 
sormaktan bunaldığı zaman ,  ortalık niteliksiz videodan toz duman 
olduktan ak mı kara mı ortaya çıkacak. 
 
Aslında her şeyin kullanıcı elinde olduğunu varsaymak an meselesi. 
 
Bazı insanların tek haber kaynağı olarak sosyal medyayı kullandığını 
düşündüğümüz zaman yanıltmanın seçimleri etkilemenin en etkili kay-
naklarından birine dönüştüğünü görmemek için kör olmak gerekir. 
 
Yapay zeka karmaşası ile gerçeklik algınız zamanla bambaşka boyutlara 
taşınacağı için şimdiden gerçekliğin tadını çıkarın.

Aysun GÜVEN
DÜNYAYA FARKLI BAK

yenidunya411@gmail.com

BIKANLAR EL 
KALDIRSIN 

Türkiye tarihinin en ağır felaketler-
inden biri olan 6 Şubat deprem-
lerinin 3. yılında, yaşamını yitiren 
yurttaşlarımız ve avukatlarımız için 
Hatay’da anma etkinlikleri düzen-
lendi.
Mersin Barosu’nun da içerisinde 
yer aldığı 6 Şubat Platformunun 
çağrısıyla, depremde hayatını 
kaybeden avukatlarımız ve yurt-
taşlarımız anısına 5 Şubat 2026 
tarihinde Hatay’da gerçekleştirilen 
sessiz yürüyüşe; Mersin Barosu 
Başkanı Av. Gazi Özdemir, Baş-
kan Yardımcısı Av. Kazım Yüksel 
Türkiye Barolar Birliği yönetimi, 
baro başkanları, çok sayıda avukat, 
sivil toplum örgütleri temsilcileri ve 
Hatay halkı katıldı.
Akşam saatlerinde Antakya Necmi 
Asfuroğlu Lisesi önünde bir araya 
gelen baro başkanları ve avukat-
lar, depremde yaşamını yitiren 
avukatların fotoğraflarının yer 
aldığı pankartla Saray Cadde-

si’ne yürüyerek ortak yas tuttu. 
Yurttaşların yoğun katılımıyla 
gerçekleşen yürüyüş, Asi Nehri’ne 
karanfil bırakılmasıyla sona erdi.

“ADALET YERİNİ BULANA 
KADAR MÜCADELEMİZİ 
SÜRDÜRECEĞİZ”

Baro Başkanı Av. Gazi Özdemir 
konuşmasında, “Bugün burada 
yalnızca kaybettiklerimizi anmak 
için değil; unutmadığımızı ve 
adalet talebimizi bir kez daha dile 
getirmek için bir aradayız. 6 Şubat 
depremleri, on binlerce yurttaşımızı 
bizden aldı. Meslektaşlarımızı, 

dostlarımızı, ailelerimizi yitirdik. 
Bu büyük felaket, aynı zamanda 
ihmallerin, denetimsizliğin ve 
cezasızlık politikalarının nelere mal 
olduğunu da acı bir şekilde ortaya 
koydu.

Barolar olarak bizler; yıkılan 
kentlerin yeniden inşasında adaletin 
işlemesi, yargı süreçlerinde etkin 
ve şeffaf soruşturmanın yapılması 
ve sorumluların hesap vermesi için 
sürecin takipçisi olmaya devam 
edeceğiz. Depremzedelerin hala 
devam yaşamsal hak ihlallerinin 
önlenmesi görevi, hukuk devletine 
inanan herkesin ortak sorum-
luluğudur. Bugün Asi Nehri’ne 
bıraktığımız her karanfil; bir canın 
hatırasıdır, bir adalet çağrısıdır. 
Buradan bir kez daha haykırıyoruz: 
Unutmadık. Unutturmayacağız. 
Adalet yerini bulana kadar mü-
cadelemizi sürdüreceğiz” ifadelerini 
kullandı. (Haber Merkezi)

BAROLAR 6 ŞUBAT DEPREMLERİNİN 
3. YILINDA HATAY’DA ORTAK YAS TUTTU

Mersin’in Tarsus ilçesinde meydana 
gelen motosiklet kazasında yarala-
nan genç hayatını kaybetti.
Kaza, bir hafta önce ilçeye bağlı 
Yeni Mahalle Atatürk Caddesi 
muhtarlık binası önünde meydana 
geldi. Alınan bilgiye göre, M.Y.T. 
(21) idaresindeki 33 BCY 232 
plakalı motosiklet, sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybetmesi 
sonucu devrildi. Kazada sürücü 
M.Y.T. ile motosiklette yolcu olarak 
bulunan Vatan Baki Torun (21) 
yaralandı. Yaralılar olay yerine sevk 
edilen sağlık ekiplerince hastan-
eye kaldırıldı. Hastanede tedavisi 
devam eden yaralılardan Torun, 
yapılan tüm müdahalelere rağmen 
kurtarılamadı.
Kazayla ilgili soruşturma sürüyor. 
(İHA)

MOTOSİKLET KAZASINDA YARALANAN 
GENÇ HAYATINI KAYBETTİGENÇ HAYATINI KAYBETTİ

Mersin’de polisin yaptığı çalış-
mada, kargoyla gönderilen koliler 
içerisinde yüzlerce kaçak parfüm 
ele geçirildi.
Alınan bilgiye göre, İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 
Mersin Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde kaçakçılık yapan 
ve haksız kazanç elde eden kişil-

ere yönelik çalışmalarda kargo 
firmalarına gelen ürünlerle ilgili 
denetimler gerçekleştirdi. Yapılan 
denetimlerde kolilere gizlenmiş 
çeşitli markalarda 459 adet kaçak 
parfüm ele geçirildi. Ele geçirilen 
kaçak ürünlerle ilgili gözaltına 
alınan 1 şüpheli, adli işlemleri 
yapılmak üzere emniyete götürüldü. 
(Haber Merkezi)

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Çevre Koruma ve Kontrol Dair-
esi Başkanlığı, deniz kirliliği ile 
mücadele çalışmalarını kararlılık-
la sürdürüyor. Deniz kirliliği ile 
mücadelede etkin bir rol üstlenen 
Büyükşehir, ‘Mavi Kart Sistemi’ 
ile yetki alanı içerisindeki tekne-
lerin atık su, sintine ve yağ gibi 
atıklarının kontrollü bir şekilde 
toplanmasını sağlıyor. Sistem 
sayesinde bu atıklar kayıt altına 
alınıyor, raporlanıyor ve denize 
bırakılması engelleniyor.

2019 YILINDAN BU YANA 
YAKLAŞIK 25 BİN METREKÜP 
TEKNE ATIĞI BERTARAF 
EDİLDİ 
Mersin Büyükşehir Belediyesi, 
‘Mavi Kart Sistemi’ kapsamında 
Çamlıbel Balıkçı Barınağı’ndan 
sorumlu olarak görev yapıyor. 
Çevre Koruma ve Kontrol Dairesi 
Başkanlığı’na bağlı Denizcilik Hiz-
metleri Denetim Şube Müdürlüğü 
koordinesinde hizmet veren 
Büyükşehir’in Mobil Atık Tankı 
ile teknelerden her gün düzenli 
olarak atık alımı gerçekleştirilerek, 
atıkların çevreye zarar verme-
den bertaraf edilmesi sağlanıyor. 
Bu çalışmalar kapsamında 2019 
yılından bu yana yaklaşık 25 bin 

metreküp tekne atığı toplanarak, 
denize karışmadan bertaraf edildi. 

Küçük deniz araçları için geliştir-
ilen ‘Mavi Kart Sistemi’; bay-
rağı ne olursa olsun gemi ve su 
araçlarının atıkları ile atık kabul 
tesislerinden alınan atıkların, 
manyetik bir kart aracılığıyla 
online takip edilmesini sağlayan 
bir gemi atık takip sistemi olarak 
öne çıkıyor. 
Sistem sayesinde gemilerde 
oluşan atıkların türü, miktarı, 
tarihi ve hangi kıyı tesisine teslim 
edildiği anlık olarak izlenebiliyor. 
Büyükşehir Belediyesi, ‘Mavi Kart 
Sistemi’ ile yalnızca yasal mevzuatı 
uygulamakla kalmıyor, aynı zaman-
da denizleri gelecek nesillere temiz, 
sağlıklı ve yaşanabilir bir şekilde 
bırakmayı hedefliyor.

TOĞMANOĞLU: “ATIKLAR-
IN DENİZE KARIŞMASINI 
ENGELLEYEREK, ÇEVRE 
EKOSİSTEMİNİ KORUY-
ORUZ” 
Denizcilik Hizmetleri Denetim 
Şube Müdürlüğü’nde görev yapan 
Arife Toğmanoğlu, ‘Mavi Kart 
Sistemi’nin; teknelerin pis su, sin-
tine ve yağ gibi atıklarının denize 
boşaltılmasını önlemek amacıyla 

oluşturulmuş bir elektronik denetim 
sistemi olduğunu anlatarak, “Mavi 
Kart Sistemi sayesinde tekneler, 
atıklarını lisanslı tesislere teslim 
eder ve tüm işler kayıt altına alınır. 
2019 yılından bugüne kadar tesi-
simiz aracılığıyla, yaklaşık 25 bin 
metreküp tekne atığı güvenli şekil-
de toplanmış ve bertaraf edilmiştir. 
Bu rakam, mavi kart sisteminin 
denizimizin korunmasında ne kadar 
etkili olduğunu açıkça gösterme-
ktedir. Sistem sayesinde her bir 
metreküp atığın denize karışması 
engellenmiş ve çevre ekosistemi 
adına önemli bir kazanım sağlan-
mıştır” dedi. 
Mersin Ticaret Su Ürünleri Ko-
operatif Başkanı Ali Yüzgeç, 

atıkların toplanma süreci ile 
ilgili memnuniyetini ifade ederek, 
“Mersin Büyükşehir Belediyesi’ne, 
gerçekleştirdiği çevresel temizlik 
hizmetinden dolayı çok teşekkür 
ederim. Temizlik işlerimizle ilgile-
necek başka bir birim yok. Sadece 
Büyükşehir Belediyesi şu anda bu-
rayla ilgileniyor. Tankımız dolduğu 
zaman talepte bulunuyoruz. Gelip 
hemen boşaltıyorlar” diye konuştu. 

Çamlıbel Balıkçı Barınağı’nda 
bir teknede görev yapan Basri 
Bulut ise, “Talep ettiğimiz zaman 
Büyükşehir’den ekip hemen 
geliyor. Başkanımıza teşekkür 
ederiz” ifadelerine yer verdi.  
(Haber Merkezi)

MERSİN BÜYÜKŞEHİR MAVİ KART SİSTEMİ 
İLE DENİZİ KORUYOR

MERSİN’DE YÜZLERCE KAÇAK 
PARFÜM ELE GEÇİRİLDİMersin Su ve Kanalizasyon İdaresi 

(MESKİ) Genel Müdürlüğü, Er-
demli ilçesine bağlı Hacıhalilarpaç 
Mahallesi’nde içme suyu altyapısını 
yenilemeye yönelik önemli bir 
çalışmayı tamamladı. Gerçekleştir-
ilen çalışmalar sayesinde mahal-
lenin altyapısı daha dayanıklı hale 
getirildi.

Hacıhalilarpaç Mahallesi’nde 
yaklaşık 35 yıl önce döşenmiş ve 
ekonomik ömrünü tamamlamış 5 
bin 300 metrelik içme suyu şebeke 
hattı, MESKİ tarafından yenilendi. 
Yapılan yenileme çalışmasıyla ma-

halle sakinlerine daha kesintisiz ve 
kaliteli içme suyu temini sağlandı.
Ayrıca, Karacaoğlan kaynağından 
mahallenin içme suyu deposu-
na su iletimi sağlamak amacıyla 
1700 metre uzunluğunda terfi 
hattı döşendi. Bunun yanı sıra, 
mahallede bulunan içme suyu depo-
sunda bakım ve tadilat çalışmaları 
gerçekleştirildi.

Mahalle sakini Abdurrahman 
Gültekin, içme suyundan dolayı 
uzun süredir problem yaşadıklarını 
vurgulayarak; “Vatandaş olarak 
Büyükşehir’e istekte bulunduk. 

Allah razı olsun. Bu isteklerimizi 
karşılamak amaçlı ne gerekiyor-
sa yapıldı. 30-35 yıllık eski isale 
hattı kullanılamaz durumdaydı. 
Çok sıkıntı çekiyorduk. Bazı 
bölgelere su gitmiyordu. Şu an o 
sıkıntıların giderilmesi amacıyla 
proje yenilemesi yapıldı. Hat-
tımız değişiyor. Artık bundan 
sonra bizim köyümüzün 50-60 
yıl böyle bir problemi olmaz. Her 
aradığımızda MESKİ’ye ul-
aşıyoruz. Allah razı olsun gereken 
neyse yapılıyor. Biz Hacıhali-
larpaç sakinleri olarak Büyükşe-
hir’den aldığımız hizmetlerden 
çok memnunuz. Bizim köyümüz 
tarihi bir köy. Başka yönetimlerden 
görmediğimiz hizmeti şimdiki 
yönetimden görüyoruz. Daha ne 
isteriz… Büyükşehir Belediye-
si’nden, çalışanlarından, Vahap 
Başkanım’dan Allah razı olsun” 
diye konuştu.

Hacıhalilarpaç Mahalle Muhtarı 
Mehmet Taş, eskiyen boruların 
yıllardır patlak vermesinden dolayı 
kesintiler yaşandığını belirterek; 
“Vahap Başkanım’dan, MESKİ 

çalışanlarından Allah razı olsun. Bu 
mağduriyeti giderdiler” dedi. 

Mahalle sakini Ramazan Öztürk, 
Başkan Seçer’e teşekkürlerini 
ileterek; “30 yıllık içme suyu 
borumuzu yeniledi. Borular sürekli 
su arızası veriyordu. MESKİ’de 
çalışan arkadaşları sürekli arıyor-
duk. Günlük 3-4 sefer geldikleri 
zamanlar oluyordu. Ondan dolayı 
da MESKİ’de çalışan arkadaşlara 
çok teşekkür ediyorum” şeklinde 
konuştu.

ŞAHİN: “VATANDAŞLARIM-
IZA GÜVENİLİR İÇME SUYU 
SAĞLANMIŞTIR”
MESKİ Erdemli Şubesi’nde teknik 
işler sorumlusu olarak görev yapan 
Hüseyin Şahin; “Kullanım ömrünü 
tamamlamış 5 bin 300 metre şe-
beke hattı ile 1700 metre ana isale 
hattı olmak üzere toplamda 7 bin 
metre içme suyu hattı yenilenmiş, 
ayrıca içme suyu deposunun tadilatı 
yapılarak vatandaşlarımıza güvenil-
ir içme suyu sağlanmıştır” ifadeler-
ini kullandı.
 (Haber Merkezi)

MESKİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ, HACIHALİLARPAÇ’IN İÇME SUYU ALTYAPISINI YENİLEDİ
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Mersin’in Silifke ilçesinde, örtü 
altında yetiştirilen ve döllenmesi 
doğal olarak arılar tarafından sağla-
nan erik ağaçları çiçek açtı.
Örtü altı üretimin önemli merke-
zlerinden Silifke’de, açık alanda 
nisan ayının ilk haftasında hasadı 
yapılan can eriğinin, örtü altında 
mart ayının ilk haftasında hasat 
edilmesi hedefleniyor. Çiçeklerin 
meyveye dönüşme sürecindeki döl-
lenme ise sera içerisine yerleştirilen 
kovanlardaki arılarla sağlanıyor.
Çiçek açan örtü altı erik bahçesinde 
incelemelerde bulunan üretici Bu-
rak Temur, Türkiye genelinde kar 
yağışıyla her yer beyaza bürünürk-
en Silifke’de bahar havasının 
yaşandığını söyledi. 3 dönümlük 
erik bahçesini sezon öncesinde 
örtü altına aldığını belirten Te-
mur, ağaçların çiçek açtığını ifade 

ederek, “Bahçemizi ocak 
ayının başında hazırladık. 
Bambus ve bal arılarıyla to-
zlanmayı sağlıyoruz. Şubat 
ayının ilk haftasında çiçek 
açan bahçemizde mart ayın-
da hasat yapmayı hedefli-
yoruz. Yaklaşık 6 ton ürün 
bekliyoruz. Türkiye’nin her yeri 
kar kış içindeyken bahçemizdeki 
ağaçlar beyaza büründü” dedi.
Bölgenin mikroklima özelliği ve 
ürünün doğal yöntemlerle yetiştiril-
mesi sayesinde meyvenin daha 
lezzetli olduğunu belirten Temur, 
“Tüccarlar özellikle bu bölgenin 
mahsulünü almak istiyor. Ürünler-
imiz yoğun ilgi görüyor. Umarım 
hasat dönemi de çiçek dönemi 
kadar verimli geçer” diye konuştu.
Silifke Ziraat Odası Başkanı Kemal 
Gezer ise Göksu Vadisi köylerinden 

Keben başta olmak üzere Sabak, 
Bükdeğirmeni, Karakaya, Evkaf-
çiftliği, Kargıcak, İmambekirli, 
Karahacılı, Ortaören ile Kabasakallı 
Mahallesi ve Atayurt, Atakent, 
Taşucu bölgelerinde erik üretimi 
yapıldığını belirtti. Bu yıl yak-
laşık 300 dönüm araziden 300 ton 
civarında erik hasadı beklediklerini 
ifade eden Gezer, “Göksu Vadisinin 
mikroklima özelliği sayesinde Tür-
kiye’nin ilk turfanda eriği Silifke’de 
yetişiyor. Şubat ayının ilk haftasın-
da örtü altındaki erik ağaçları çiçek 

açmaya başladı. Üreticilerimiz 
ağaçları erken uyandırmak için 
seralarında gece gündüz soba 
yakıyor. Örtü altı bahçelerde martın 
ilk haftasında hasat yapılabiliyor. 
Erken hasat sayesinde fiyatlar da 
yüksek oluyor. Açık alanda ise ilk 
hasat nisan ayında yapılıyor” ifade-
lerini kullandı.

Gezer, önemli olanın çok alandan 
çok ürün almak değil, az alandan 
yüksek verim elde etmek olduğunu 
da sözlerine ekledi. (İHA)

SİLİFKE’DE ERİK AĞAÇLARI 
ÇİÇEK AÇTI

CHP Mersin Milletvekili Gülcan 
Kış, Türkiye Büyük Millet Meclisi 
Genel Kurulu’nda yaptığı konuş-
mada D400 Karayolu’nda yıllardır 
süren ihmalleri bir kez daha gün-
deme taşıdı. Son bir hafta içinde üç 
gencin yaşamını yitirdiği, ardından 
aynı noktada yeni bir kazanın daha 
yaşandığı D400’ün Mersin için 
artık bir ulaşım hattı olmaktan çık-
tığını belirten Kış, “Bu yol bir ölüm 
hattına dönüşmüştür” dedi.

“BU KÜRSÜDEN DEFALARCA 
SÖYLEDİM, UYARDIM”
D400 Karayolu’yla ilgili bu ko-
nuşmanın bir ilk olmadığının altını 
çizen Kış, konuyu daha önce de 
Meclis Genel Kurulu’nda, ilgili 
komisyonlarda ve Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı bütçe görüşme-
leri sırasında doğrudan Bakana 
ilettiğini hatırlattı. Yıllardır aynı 
risklerin konuşulduğunu vurgulayan 
Kış, tüm uyarılara rağmen somut 
adım atılmamasının bugün yaşanan 
tabloyu ortaya çıkardığını söyledi.
“Bu yol için ilk kez konuşmu-
yorum” diyen Kış, “Defalarca 
uyardım, acil önlem çağrısı yaptım. 
Ama bugün hâlâ aynı noktada, aynı 
ihmallerin sonuçlarını yaşıyoruz” 
ifadelerini kullandı.
Geçtiğimiz hafta D400 Karayo-
lu’nda meydana gelen kazada 

üç gencin yaşamını yitirdiğini 
hatırlatan Kış, hayatını kaybeden 
kuzenler Nejla Öztürk, Zehra Serdil 
Atak ve Kübra Güney için ailelere 
taziye ziyaretinde bulunduğunu 
belirtti. Aynı kazada ağır yaralanan 
Büşra Güney’in ise yoğun bakımda 
yaşam mücadelesi verdiğini ifade 
eden Kış, yaşanan acının boyutuna 
dikkat çekti.

Yaşananları Meclis kürsüsünden 
dile getiren Kış, şu ifadeleri kul-
landı:
“Bir anneyle, bir babayla göz göze 
geldiğinizde, kurduğunuz her 
cümlenin ne kadar ağır olduğunu 
anlıyorsunuz. Daha bu acı tazey-
ken, dün aynı noktada bir kaza daha 
yaşandı. Bu artık tesadüf değil; bile 
bile görmezden gelinen bir ihmaller 
zinciridir.”

“RİSKLER BİLİNİYOR, ÇÖ-
ZÜM ORTADA”
Kış, D400 Karayolu’ndaki sorunla-
rın teknik değil, bilinen ve çözümü 
mümkün sorunlar olduğuna dikkat 
çekti. Yolun özellikle yerleşim 
alanlarından geçen bölümlerinde 
yaya güvenliğinin yok sayıldığını 
belirten Kış, yaşanan her can kay-
bının öngörülebilir ve önlenebilir 
olduğunu ifade etti.
CHP’li Kış, D400 Karayolu’ndaki 

başlıca sorunları şöyle sıraladı:
Yetersiz ışıklandırma: Gece saat-
lerinde hem sürücüler hem yayalar 
için ciddi risk oluşturuyor.
Üst geçit eksikliği: Güvenli yaya 
geçişini sağlayacak yeterli üst geçit 
bulunmuyor.
Bozuk ve bakımsız yol zemini: Yo-
lun fiziki koşulları kazaları kaçınıl-
maz hale getiriyor.
Plansız kavşaklar ve sinyalizasyon 
eksikliği: Trafik güvenliği sağlana-
mıyor.

BAKANLIĞA AÇIK ÇAĞRI: 
“BİR CAN DAHA KAYBEDİL-
MEDEN”
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı’na 
bir kez daha seslenen Gülcan Kış, 

D400 Karayolu’nda üst geçitlerin 
yapılması, kavşak düzenlemelerinin 
tamamlanması, ışıklandırma ve yol 
bakım çalışmalarının acilen hayata 
geçirilmesi gerektiğini vurguladı.
“Riskleri bilinen, çözümü ortada 
olan bu yolda yaşanan her can kay-
bı iktidarın sorumluluğudur” diyen 
Kış, D400’deki ölümlerin kader 
ya da münferit trafik kazası olarak 
değerlendirilemeyeceğini söyledi.
“D400 Karayolu’nda kaybettiğimiz 
her can, iktidarın vicdan sınavıdır” 
sözleriyle konuşmasını tamamlayan 
Kış, Mersin halkının can güvenliği 
sağlanana kadar konunun takipçisi 
olmaya devam edeceğini belirtti. 

(Haber Merkezi)

“MERSİN D400 KARAYOLU ÖLÜMÜN YOLU OLMAMALI”

Selinay Ergün Mannah

E-mail: selinayergunmannah@gmail.com

Takvimde küçücük duran ama her yıl etrafında büyük bir hareket yara-
tan 14 Şubat… Kimi için heyecan, kimi için biraz mesafe, kimi içinse 
sadece bugün de geçsin hissi. 
Peki, Sevgililer Günü olarak bildiğimiz bu tarihin ardındaki yolculuğu 
ne kadar tanıyoruz?
İzler bizi Antik Roma’ya götürüyor. MÖ 5. yüzyıldan itibaren şubat or-
tasında kutlandığı bilinen Lupercalia, mevsim döngülerini, bereketi ve 
arınmayı merkeze alan bir ritüeldi. Aşk, bugünkü anlamıyla bu anlatının 
merkezinde değildi. Daha çok hayatın devamı, bedenin ve toplumun ye-
nilenmesiyle ilgiliydi. Bu yüzden benzerlikler olsa da modern romantik 
anlatılarla doğrudan bir bağ kurmak zor.
Yüzyıllar ilerledikçe Hristiyan takvimi şekillendi ve 14 Şubat, Roma 
geleneğinde Aziz Valentine adıyla anılan bir güne karşılık gelmeye 
başladı. Ancak burada tarih sessizleşir. Kaynaklar, Valentine adını taşı-
yan birden fazla figürden söz eder ve bu kişilere dair bilgiler sınırlıdır. 
Onların romantik aşkla doğrudan ilişkilendirildiğini gösteren çağdaş ve 
güçlü kanıtlar yoktur.
Buna rağmen yüzyıllar içinde Valentine hakkında çeşitli söylentiler 
dolaşıma girer. En çok bilinen anlatılardan biri, Roma İmparatoru’nun 
evliliği yasakladığı, Valentine’in ise sevgiye ve evliliğe olan inancı ne-
deniyle gizlice nikâh kıydığı yönündedir. Bu hikâye kulağa güçlü ve et-
kileyici gelse de tarihsel belgelerle doğrulanmış değildir. Araştırmacılar 
bu anlatının, aziz hikâyelerinde ortaya çıktığını ve Valentine’i romantik 
bir figür hâline getirme çabasının ürünü olduğunu belirtir. 
14 Şubat’ın aşkla daha belirgin biçimde yan yana gelmesi ise Orta Çağ 
Avrupa’sında edebi metinlerde görülür. Şairler ve anlatıcılar bu tarihi, 
kuşların eş seçtiği bir zaman olarak betimler. Böylece 14 Şubat, takvim-
den çıkıp duyguların alanına girer. Bu noktada tarih, belgelerden çok 
edebi hayal gücüyle ilerler.
19. yüzyıla gelindiğinde kartpostallar, mektuplar ve küçük jestler günü 
daha görünür kılar. Sevgililer Günü, modern dünyada ortak bir dil ka-
zanır; farklı kültürlerde farklı biçimlerde yaşanır. Bir çiçekle, bir notla, 
bazen sadece hatırlamakla…
Bugün Sevgililer Günü, tek bir kökene indirgenemeyecek kadar katman-
lıdır. Antik ritüellerden Hristiyan takvimine, Orta Çağ şiirlerinden mo-
dern jestlere uzanan bir zaman çizgisi taşır. Belki de bu yüzden herkese 
aynı şeyi söylemez. Kimi için bir kutlama, kimi için sessiz bir hatırlat-
ma, kimi için ise sıradan bir gün.

Sevgililer Günü 
Hikayesi

6 Şubat Kahramanmaraş merke-
zli depremlerin yıl dönümünde, 
depremde hayatını kaybeden 
vatandaşların hatırasına helva 
ikramı gerçekleştirildi. Tarsus 
Ulu Cami önünde, Cuma namazı 
çıkışında vatandaşlarla buluşan 
helva dağıtımı, dualar eşliğinde 
yapıldı. 
Belediye ekipleri tarafından 

cami önünde kurulan stantlar-
da gerçekleştirilen helva ikramı 
sırasında vatandaşlarla birlikte 
dualar edildi, kaybedilen canlar 
rahmetle yad edildi. 
Gerçekleştirilen helva ikramı, 6 
Şubat depremlerinin hafızalarda 
canlı tutulmasının ve toplumsal 
dayanışmanın önemini bir kez daha 
hatırlatıldı. (Haber Merkezi)

6 ŞUBAT DEPREMLERİNDE KAYBEDİLEN 
CANLAR HELVA İKRAMIYLA ANILDI 

Irak’ın TIR sistemine dahil olması 
sonrası bölgede açılan yeni ticaret 
hatları, Mersin Ticaret ve Sanayi 
Odası’nda (MTSO) masaya yatırıldı. 
MTSO Yönetim Kurulu ve TOBB 
Lojistik Meclis Üyesi Murat Aktoğ, 
Irak üzerinden Suudi Arabistan, Bir-
leşik Arap Emirlikleri ve Ürdün gibi 
stratejik pazarlara doğrudan erişim 
imkanının, Mersin’in ‘Türkiye’nin 
lojistik başkenti’ olduğunu bir kez 
daha kanıtladığını vurguladı. 
MTSO ev sahipliğinde, Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) 
ve Uluslararası Karayolu Taşımacılığı 
Birliği (IRU) temsilcilerinin katılı-
mıyla, ‘TIR Karnesi ve Irak Transit 
Koridoru Bilgilendirme Toplantısı’ 
düzenlendi. MTSO Meclis Başkan 
Yardımcısı Ahmet Aktaş, Meclis 
Üyeleri ve sektör temsilcilerinin 
katıldığı toplantının konuşmacıları 
TOBB Taşıma ve Lojistik Daire 
Başkanı Can Özkaymak ile TOBB 
Tır İşlemleri Müdürü Selcan Nadide 
Balantekin ve IRU Bölge ve Orta-
doğu Daimi Temsilcisi Erman Ereke 
oldu. Toplantıda, Irak’ın TIR sistemi-
ne dahil olmasıyla 22 yıl sonra açılan 
transit kapıların, Mersin’in ‘lojistik 
başkent’ vizyonuna ve Türkiye’nin 
ihracat hedeflerine sağlayacağı katkı-

lar değerlendirildi. 
Toplantının açılış konuşmasını yapan 
MTSO Yönetim Kurulu ve TOBB 
Lojistik Meclis Üyesi Murat Aktoğ, 
sözlerine Mersin’in lojistik gücü-
ne dikkat çekerek başladı. Kentte 
1.500’ü uluslararası olmak üzere 
toplamda 3 bin 500 lojistik odak-
lı firmanın yer aldığını kaydeden 
Aktoğ, 15 bin araçlık dev bir filonun 
bulunduğunu kaydetti. Ardından 
Irak koridoruna değinen Aktoğ, Irak 
üzerinden Suudi Arabistan, Birle-
şik Arap Emirlikleri ve Ürdün gibi 
stratejik pazarlara doğrudan erişim 
imkanının, Mersin’in ‘Türkiye’nin 
lojistik başkenti’ olduğunu bir kez 
daha gösterdiğini söyledi. Jeopolitik 
risklerin dönem dönem fırsatlara 
dönüşebildiğini ifade eden Aktoğ, 
“Daralan dünya ekonomisinde Irak 
üzerinden açılan bu yeni güzergahlar, 
nakliyecilerimiz için can suyu nite-
liğindedir. MTSO olarak bürokratik 
engelleri aşmak ve firmalarımızı yeni 
pazarlara hazırlamak için 7/24 destek 
vermeye devam ediyoruz” dedi.
TOBB Taşıma ve Lojistik Daire 
Başkanı Can Özkaymak ise sözlerine, 
taşımacılık sektörünün dış ticare-
tin lokomotifi olduğunu belirterek 
başladı. TOBB’un 1966’dan bu yana 

TIR sistemi operasyonlarını başarıyla 
yürüttüğünü hatırlatan Özkaymak, 
temel amaçlarının taşımacılığı hız-
landırarak ticari verimliliği artırmak 
olduğunu belirtti. Mersin’in lojistik 
operasyonlardaki kritik rolüne ve 
Oda ile olan uyumlu iş birliğine 
dikkat çeken Özkaymak, “Biz masa 
başında değil, sizlerin sahada yaşa-
dığı sorunlarla ilgileniyoruz. Geçiş 
belgelerinden gümrük süreçlerine 
kadar her türlü engeli etkileşimli bir 
diyalogla aşmayı hedefliyoruz” dedi.  
IRU Bölge ve Ortadoğu Daimi Tem-
silcisi Erman Ereke ise, Irak üzerin-
den başlatılan transit koridorun Türk 
lojistik sektörü için stratejik önemine 
değindi. 
Yaklaşık 22 yılın ardından Irak’ın 
1 Nisan 2025 itibarıyla TIR siste-
mine dahil olduğunu 
hatırlatan Ereke, bu 
gelişmeyle birlikte 
Türk nakliyecilerinin 
Irak coğrafyasını kul-
lanarak Kuveyt, Ürdün 
ve Suudi Arabistan 
gibi pazarlara doğru-
dan erişim sağladığını 
belirtti. Irak geçiş-
lerinde TIR karnesi 
kullanımının zorunlu 

olduğunu vurgulayan Ereke, gümrük 
süreçlerinin dijitalleştiğini ve İbra-
him Halil Sınır Kapısı’ndan giren 
araçların bekleme yapmaksızın çıkış 
kapılarına sevk edildiğini ifade etti. 
Suudi Arabistan ile vize ve Arar Sınır 
Kapısı’nın tam kapasite açılması ko-
nusundaki görüşmelerin son aşamaya 
geldiğini kaydeden Ereke, bu adımın 
atılmasıyla Ürdün üzerindeki yüksek 
transit maliyetlerinin bypass edile-
ceğini bildirdi. Ayrıca, Birleşik Arap 
Emirlikleri’ne yönelik Um Kasır 
Limanı üzerinden başlatılan RORO 
hattı sayesinde Dubai’ye 6 günde 
ulaşım sağlandığını belirten Ereke, 
“TIR sistemiyle Türk taşımacısı 
bölgede hem maliyet hem de hız 
açısından elini güçlendirmiştir” dedi. 
(Haber Merkezi)

IRAK’IN TIR SİSTEMİNE DAHİL OLMASI MERSİN’İ BÖLGESEL LOJİSTİK ÜSSÜ OLARAK GÜÇLENDİRDİ

Mersin İl Millî Eğitim Müdürü 
Muhammed Özdemirci, 21-26 
Ocak tarihleri arasında ABD’nin 
Houston şehrinde düzenlenen 
Copernicus Uluslararası Bilim 
ve Fizik-Astronomi Olimpiyatı 
Final Turu’nda Türkiye Millî 
Takımı’nda yer alarak önemli 
bir başarı elde eden Yenişehir 
Belediyesi Bilim ve Sanat Mer-
kezi öğrencileri ile öğretmenleri 
Emek Koçak ve kurum müdürü 
Fecrihan Önem’i makamında 
ağırladı.

Final turunda yarışan öğren-
cilerden Kemal Ata Şerbetçi, 
Bronz Madalya kazanarak Dün-
ya üçüncüsü olurken; Fidel De-
miral ve Zeynep Mercimek ise 

Onur Ödülü alarak uluslararası 
arenada ülkemizi ve Mersin’i 
başarıyla temsil etti.

Ziyarette öğrencilerle yakından 
ilgilenen İl Millî Eğitim Müdürü 
Muhammed Özdemirci, elde 
edilen başarıların gurur verici ol-
duğunu ifade ederek öğrencileri 
ve danışman öğretmen Emek 
Koçak’ı tebrik etti. Özdemirci, 
öğrencileri bilimsel alandaki ça-
lışmalarını desteklemeye devam 
edeceklerini belirterek başarıla-
rının artarak sürmesini temenni 
etti.

Ziyarette Yenişehir İlçe Millî Eği-
tim Müdürü Ali Uçar da bulundu. 
(Haber Merkezi)

Özdemirci, olimpiyat şampiyonu 
öğrencileri ağırladı
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CHP Mersin Milletvekili Gülcan 
Kış, 6 Şubat depremlerinin yıl 
dönümünde Cumhuriyet Halk Par-
tisi Genel Başkanı Özgür Özel ile 
birlikte bir hafta boyunca deprem 
bölgesinde saha çalışmaları yürüt-
tü. Osmaniye, Kahramanmaraş, 
Gaziantep, Hatay, Adıyaman ve 
Malatya’yı kapsayan programda, 
depremin üzerinden geçen zamana 
rağmen çözülmeyen sorunlar yer-
inde incelendi.

Ziyaret edilen her ilde benzer bir 
tabloyla karşılaşıldı. Konteyner 
kentlerde süren belirsizlik, alt-
yapı eksiklikleri, kalıcı konutların 
gecikmesi ve sosyal destek ihtiyacı, 
yurttaşların en sık dile getirdiği 
başlıklar arasında yer aldı. Kış, 
sahadaki gözlemlerinin depremin 
yalnızca doğal bir afet değil, aynı 
zamanda bir yönetim sorunu 
olduğunu açıkça ortaya koyduğunu 
ifade etti.

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’in 
bir hafta boyunca sahada yaptığı 
değerlendirmelerde de vurguladığı 
gibi, deprem bölgesinde sorun-
lar hâlâ tüm ağırlığıyla sürüyor. 
Kış, ziyaretler sırasında yapılan 
görüşmelerde yurttaşların en temel 
talebinin “unutulmamak” olduğunu 
belirterek, depremin yıl dönüm-
leriyle sınırlı bir mesele olarak ele 
alınamayacağını söyledi.

Kış, “Takvimler değişti ama 
konteynerlerdeki yaşam değiş-
medi. Deprem bitmedi, etkileri 
hâlâ sürüyor” değerlendirmesinde 
bulundu.

MERSİN’DEN DEPREM 
BÖLGESİNE KESİNTİSİZ 
DAYANIŞMA
Depremin ilk anından itibaren 
Mersin Büyükşehir Belediyesi ve 
Mersin’in CHP’li ilçe belediyeleri, 
deprem bölgelerinde aktif görev 

üstlenen yerel yönetimler arasında 
yer aldı. Arama kurtarma çalışma-
larından sıcak yemek dağıtımı-
na, geçici barınma alanlarının 
oluşturulmasından konteyner 
kentlerin kurulmasına kadar birçok 
alanda Mersin’in tüm imkânları 
depremzedeler için seferber edildi.

Başta Mersin Büyükşehir Bele-
diye Başkanı Vahap Seçer olmak 
üzere, Mersin’in ilçe belediye 
başkanları da deprem bölgelerinde 
altyapı çalışmaları, içme suyu ve 
kanalizasyon hizmetleri, temizlik 
ve sosyal destek faaliyetleriyle 
sahada olmayı sürdürdü. Kuru-
lan konteyner kentler, yürütülen 
teknik destekler ve sürdürülen 
sosyal hizmetlerle Mersinli bel-
ediyeler, merkezi yönetimin boş 
bıraktığı alanlarda sorumluluk 
aldı.
Gülcan Kış, bu tabloya ilişkin 
değerlendirmesinde şu ifadeleri 

kullandı:
“Deprem bölgesinde bugün hâlâ 
enkazın kaldırılması gerekiyorsa, 
bunu yapanlar CHP’li beledi-
yelerdir. İktidarın yapmadığını, 
yerel yönetimler yaptı. İlk günden 
itibaren vardık, aylar geçmesine 
rağmen hâlâ buradayız. Bu bir 
siyasi tercih değil; kamucu bir 
sorumluluk anlayışıdır. Sahada 
gördüklerimiz bize şunu açıkça 
gösteriyor: İyi ki Cumhuriyet 
Halk Partili belediyeler var. 
Çünkü iktidarın yapmadıklarını, 
onlar el birliğiyle şehir şehir 
hayata geçiriyor.”

“BOŞLUĞU DAYANIŞMA 
DOLDURDU”
Kış, deprem bölgesine yapılan 
ziyaretlerin yalnızca bir anma 
programı olmadığını, sahadaki 
gerçeklerin kayıt altına alınması 
açısından büyük önem taşıdığını 
vurguladı. Kalıcı konutların 

gecikmesi, altyapı sorunlarının 
devam etmesi ve sosyal destek 
mekanizmalarının yetersizliği, 
ziyaret edilen tüm kentlerde ortak 
bir sorun olarak öne çıktı.
CHP’li belediyelerin bu boşluğu 
dayanışmayla doldurduğunu be-
lirten Kış, “Bu bölgelerde hayat, 
yerel yönetimlerin omuz ver-
mesiyle ayakta kalıyor. Deprem 
bölgesini unutturmayacağız” dedi.

CHP Mersin Milletvekili Gülcan 
Kış, bir haftalık saha programının 
ardından yaptığı değerlendirmede, 
CHP’li belediyeler, parti örgütü 
ve Genel Başkanlık düzeyinde 
deprem bölgesinde olmaya devam 
edeceklerini belirterek, “Bu 
büyük yıkımın üzerinin örtülmes-
ine izin vermeyeceğiz” ifadelerini 
kullandı. 
(Haber Merkezi)

GÜLCAN KIŞ: DEPREM BÖLGESİNDE 
ENKAZI CHP’Lİ BELEDİYELER KALDIRIYOR

Mersin’de erkek arkadaşı tarafından 
başından ateşli silahla vurularak 
öldürülen Hiranur Aygar’ın (16) 
ölümüyle ilgili davanın ikinci 
duruşması Mersin 5. Ağır Ceza 
Mahkemesi’nde görüldü. 
Mersin 5. Ağır Ceza Mahkeme-
si’nde görülen duruşmaya Mersin 
Barosu Başkanı Av. Gazi Özdemir, 
Başkan Yardımcısı Av. Kazım 
Yüksel, Yönetim Kurulu Üyesi 
Av. Cemil Yeral, Mersin Barosu 
Çocuk Hakları Merkezi Başkanı Av. 
Duygu Akat Özkale, Mersin Barosu 
Kadın Hakları Merkezi Başkanı Av. 
Gülce Dida Çavdar, Önce Çocuklar 
ve Kadınlar Derneği ile Mersin 
Kadın Dayanışma Komitesi gönüllü 
Avukatı Av. Derya Demir, dernek 
temsilcileri, Mersin Kadın Dayanış-
ma Komitesi ve Hiranur’un ailesi 
ve arkadaşları katıldı. Sanıklar 
Hüseyin Arda Ş. (19), Mustafa 
Z. (27) ve Nazmi Ç. (20) tutuklu 
bulundukları cezaevinden ses ve 
görüntü bilişim sistemi (SEGBİS) 
aracılığıyla katıldı.
Tanıkların dinlenmesiyle başlayan 
duruşmada mahkeme heyeti, üç 
sanığın tutukluluğunun devamına 
karar verdi. Aynı zamanda HTS 
kayıtlarında sanıklarla iletişimi 
tespit edilen kişilerin tanık olarak 
dinletilme talebi mahkemece kabul 
edildi ancak katılan vekillerinin 
kovuşturmanın genişletilmesi talebi 
reddedildi. Duruşma 13 Mart’a 
ertelendi.
Duruşma sonrası Mersin Adliyesi 

önünde bir araya gelerek yapılan 
basın açıklamasında konuşma 
yapan Mersin Barosu Başkanı Av. 
Gazi Özdemir, Mersin Barosu’nun 
duruşmaya müdahil olma tale-
binin kabul edilmemesine rağmen 
gözlemci sıfatıyla duruşmayı takip 
ettiklerini söyleyerek, Hiranur’a 
adalet için mücadelelerini sürdüre-
ceklerini söyledi. 
Önce Çocuklar ve Kadınlar 
Derneği gönüllü Avukatı Derya 
Demir konuşmasında, “Hüseyin 
Arda Ş.’nin raporla sabitlenmiş, 
whatsapp yazışmalarından, tape-
lerden çok yoğun bir uyuşturucu 
ticareti trafiği içinde olduğunu 
tespit ettik. HTS kayıtları sanıkların 
beyanlarını doğrular nitelikte 
değildi. Hiranur’un başka şekilde 
başka kişilerin de bilgisi dahilinde 
öldürüldüğüne dair şüphemiz arttı. 

Kamuoyunun aileye ve dosyaya 
olan desteği bizlere güç veriyor. 
Aynı zamanda yargılamanın sağlıklı 
yapılmasını da sağlıyor. 13 Mart’ta 
duruşmaya desteğinizi bekliyoruz” 
diye konuştu. 

“TÜM ÇOCUKLAR İÇİN 
GÜVENLİ BİR GELECEK İSTİ-
YORUZ”
Mersin Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi Başkanı Av. Duygu Akat 
Özkale ise, “Bugün burada sadece 
bir cinayet davası için değil; BM 
Çocuk Hakları Sözleşmesi ve 5395 
Sayılı Çocuk Koruma Kanunu ile 
devletin güvencesi altına alınan 
en temel hak olan yaşam hak-
kını savunmak için toplandık. 16 
yaşındaki Hiranur Nilgün Aygar’ın 
hayattan koparılması, yalnızca 
bir suç değil, çocukları koruma 

yükümlülüğünün ağır bir ihlalidir. 
Mersin Barosu Çocuk Hakları 
Merkezi olarak; faillerin hiçbir 
takdiri indirim uygulanmaksızın, 
en üst sınırdan cezalandırılması 
için yargı sürecinin her aşamasında 
kararlılıkla yer alıyoruz. Cezasızlık 
kültürüyle mücadele etmek, uluslar-
arası sözleşmelerin ve iç hukuku-
muzun bizlere yüklediği kaçınılmaz 
bir görevdir. Çocukların yaşam hak-
kının pazarlık konusu edilmediği 
bir yargı sistemi tesis edilene dek 
Hiranur’un sesi olmaya devam 
edeceğiz. Hiranur için adalet, tüm 
çocuklar için güvenli bir gelecek 
istiyoruz” ifadelerini kullandı. 

“TOPLUMUN GÖSTERDİĞİ 
İLGİ KAMUOYU BASKI-
SI YARATMAK İÇİN ÇOK 
DEĞERLİ”
Mersin Barosu Kadın Hakları Merke-
zi Başkanı Av. Gülce Dida Çavdar ise 
konuşmasında, “Toplumsal cinsiyet 
eşitsizliğinin meydana getirdiği eril 
şiddet nedeniyle dosyayı Çocuk 
Hakları Merkezimizle birlikte takip 
ediyoruz. Duruşmaya müdahil olma 
talebimiz her ne kadar reddedilse de 
gözlemci sıfatıyla katılarak mesle-
ktaşlarımızla iş birliği içinde adalet 
mücadelesi veriyoruz. Duruşmaya 
toplumun gösterdiği ilgi kamuoyu 
baskısı yaratmak adına çok değerli 
oluyor. 13 Mart’ta görülecek duruş-
maya katılarak desteğinizi bekli-
yoruz” şeklinde konuştu. (Haber 
Merkezi)

HİRANUR İÇİN ADALET ÇAĞRISI

Akdeniz Belediyesi, ilçedeki park 
ve yeşil alanların daha estetik, 
sürdürülebilir ve ekonomik şekilde 
düzenlenmesi amacıyla fidanlık 
alanında kurduğu seralarda bitki 
üretim ve çoğaltma çalışmalarını 
yoğunlaştırdı. Park ve Bahçeler 
Müdürlüğü tarafından yürütülen 
çalışmalar kapsamında, peyzaj 
düzenlemelerinde kullanılacak 
birçok süs bitkisi belediyenin kendi 
imkânlarıyla üretiliyor.
Çalışmalara ilişkin açıklamalarda 
bulunan Akdeniz Kaymakamı ve 
Belediye Başkan Vekili Zeyit Şener, 
belediyenin yeşil alanlarda üretimi 
öncelemeyi hedeflediklerini belir-
terek, “İlçemizdeki parklar, refüjler 
ve sosyal alanlarda kullandığımız 
süs bitkilerini artık büyük oranda 
kendi seralarımızda üretiyoruz. Bu 
sayede hem maliyetleri düşürüyor 
hem de sürdürülebilir bir üretim 
modeli oluşturuyoruz.” dedi.
Başkan Vekili Şener, belediyenin 
kendi üretimi olan bitkilerle hem 
çevreci hem de ekonomik bir 
model oluşturduğunu vurgulayarak, 
“Seralarımızda gerçekleştirdiğimiz 
bu üretim sayesinde dışarıdan bitki 
alım maliyetlerini önemli ölçüde 
düşürüyoruz. Önümüzdeki süreçte 
bitki çeşitliliğimizi artırarak Akde-
niz’in dört bir yanında daha yeşil, 
daha estetik ve daha yaşanabilir 
alanlar oluşturmayı hedefliyoruz” 
şeklinde konuştu.
Fidanlık alanında kurulu modern 
seralarda özellikle gül ve şef-
lera türlerinde çelikle çoğaltma 

çalışmaları aralıksız sürdürülü-
yor. Belediyeye ait mevcut anaç 
bitkilerden alınan sağlıklı çelikler, 
üretim sürecinin ilk aşaması olarak 
seralara taşınıyor. Burada bitkilerin 
köklenme başarısını artırmak ama-
cıyla sıcaklık, nem ve ışık dengesi 
kontrol altında tutulan özel üretim 
alanları oluşturuluyor.

Üretim sürecinde ilk olarak, gül ve 
şeflera çelikleri uygun uzunluklarda 
hazırlanarak hastalıklara karşı kont-
rol ediliyor. Ardından, köklenmeyi 
teşvik eden özel toprak karışım-
larıyla hazırlanan tavalara dikimi 
yapılıyor. Bu karışım; torf, perlit ve 
doğal organik materyallerden olu-
şarak hem hava geçirgenliği hem de 
su tutma kapasitesi açısından ideal 
ortam sağlıyor.
Dikim sonrası çelikler, yaklaşık 3 
ila 5 hafta süren köklenme sürecine 
alınıyor. Bu süreçte sera içi sıcaklık 
ortalama 20–25 derece, nem oranı 
ise %70–80 seviyelerinde tutuluyor. 
Düzenli sulama ve bitki gelişimini 
destekleyici bakım çalışmalarıyla 
çeliklerin sağlıklı kök oluşturması 
sağlanıyor.
Köklenmesini tamamlayan bitki-
ler, ikinci aşama olarak şaşırtma 
seralarına alınıyor. Burada bitkiler 
saksılanarak gelişimlerini sürdür-
meleri için daha geniş alanlara 
yerleştiriliyor. Saksılama sonrası 
yaklaşık 4–6 haftalık adaptasyon ve 
güçlenme sürecinden geçen bitkiler, 
dış ortam koşullarına dayanıklı hale 
getiriliyor. (Haber Merkezi)

AKDENİZ’DE TEKNİK 
ÜRETİM AŞAMALARI 

TİTİZLİKLE UYGULANIYOR

Mersin Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Sanat Galerisi’nde 
açılan ‘Limen (Eşik)’ sergisi, 
küçük yaşta ekolojik okuryazarlık 
kazanan öğrencilerin eserleriyle 
çevre bilincini sanatın merkezine 
taşıdı. 

Kurbağa Sanat Atölyesi 
öğrencilerinin bir yıllık emeğiyle 
hazırlanan ‘Limen (Eşik)’ karma 
sergisi, MTSO Sanat Galerisi’nde 
sanatseverlerin beğenisine 
sunuldu. Atölyenin 40 öğrencisi 
ve 4 eğitmeni tarafından 
hazırlanan sergide, ekolojik 
yıkımın yavaş ama yıkıcı etkisini 
anlatan çalışmalar yer aldı. 
Sergi, 16 Şubat’a kadar ziyaret 
edilebilecek. Açılışa ressam 
Ahmet Yeşil, MTSO Genel 
Sekreteri Mahmut Taşhan ve çok 
sayıda sanatsever katıldı. 
Atölyenin kurucusu ve sanatçı 

Muazzez Kurtuluş, serginin adını 
‘Limen’ koymalarının nedenini 
anlatarak, “Latince bir tıp ve 
bilim terimi olan limen, ‘eşik’ 
anlamına geliyor. Bizim için bu 
sergi bir eşik. Doğayı korumak 
için zeytin ağaçlarının tamamen 
tükenmesini veya sularımızın 
kirlenmesini bekleyemeyiz. Bu 
sergiyle, yavaş yıkımı görmezden 
gelenleri bir farkındalık eşiğinden 
geçirmek istedik” dedi. 
Atölyenin sadece bir sanat alanı 
değil, aynı zamanda ekolojik 
bir okul gibi çalıştığını belirten 
Kurtuluş, hazırlık sürecinin bir 
yılı aşkın sürdüğünü söyledi. 
Sergide mevcut öğrencilerin yanı 
sıra mezunların da eserlerinin 
bulunduğunu kaydeden Kurtuluş, 
“Sanat, bilgiyle beslenmezse 
sadece dekoratif bir eşyaya 
dönüşür. Öğrencilerimizle teorik 
okumalar yaptık, tartışmalar 

yürüttük. Çocuklar bu ağır temayı 
kendi duygularıyla yorumlayıp 
tuvale aktardılar” diye konuştu. 
Ziyaretçilerin sergide 
yalnızca resim görmekle 
kalmayacağını ifade eden 
Kurtuluş, “Gençlerimizin bu 
kadar derin bir meseleyi dert 
edinmesi, yetişkinler için de bir 
duyarlılık kapısı aralayacaktır. 
Sanatseverlerin sergiden 

ayrılırken zihinlerinde yeni 
sorular oluşmasını istiyoruz” 
ifadelerini kullandı. 
MTSO’nun ev sahipliğinin 
önemine de değinen Kurtuluş, 
“Üretmek kadar, bu üretimin 
sunulmasına olanak sağlamak 
da çok değerli. Bize bu kapıları 
açan MTSO’ya teşekkür 
ediyoruz” dedi. 
(iha)

KÜÇÜK ELLERDEN EKOLOJiK FARKINDALIK SERGiSi
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Toroslar Belediyesi, ilçe genelinde 
uzun süredir kullanılmayan, çevre 
ve insan güvenliği açısından risk 
oluşturan metruk yapıları yıkarak 
hem kent estetiğini iyileştiriyor hem 
de mahalle sakinlerinin güvenliğini 
artırıyor.

Zamanla görüntü kirliliğine 
neden olan ve kontrolsüz kul-
lanım nedeniyle sosyal sorunlara 
zemin hazırlayan metruk binalar, 
belediye tarafından yürütülen 
yasal süreçlerin tamamlanmasının 
ardından kontrollü şekilde ortadan 
kaldırılıyor. Bu kapsamda Yapı 
Kontrol Müdürlüğü ile Fen İşleri 
Müdürlüğü ekipleri, Sağlık Ma-
hallesi’nde atıl durumda bulunan 3 
metruk binanın yıkımını iş mak-
ineleriyle gerçekleştirdi. Yıkım 
çalışmaları öncesinde çevrede 
geniş güvenlik önlemleri alınarak 
herhangi bir olumsuzluğun yaşan-
masının önüne geçildi.

Toroslar Belediye Başkanı Abdur-
rahman Yıldız, kullanım ömrünü 
tamamlamış ve kent estetiğini 
olumsuz etkileyen metruk yapıların 

yalnızca fiziki bir sorun olmadığını 
vurguladı. Bu tür yapıların zamanla 
amacı dışında kullanılabildiğine 
dikkat çeken Başkan Yıldız, metruk 
binaların sosyal açıdan da ciddi bir 
tehdit oluşturduğunu ifade etti.

“TERTEMİZ VE GÜVENLİ BİR 
TOROSLAR İÇİN KARARLI-
LIKLA ÇALIŞIYORUZ”
Başkan Yıldız, “İlçemizin güven-
liği ve estetik görünümü bizim için 
son derece önemli. Uzun süredir 
kullanılmayan metruk yapılar, ne 
yazık ki zamanla yasaklı madde ve 
alkol bağımlılarının yuvası haline 
gelebiliyor. Bu durum hem çevrede 
yaşayan vatandaşlarımız için ciddi 
bir güvenlik riski oluşturuyor hem 
de mahallelerimizin sosyal dokusu-
na zarar veriyor.” diye konuştu.

Vatandaşlardan gelen talepler 
ve saha tespitleri doğrultusunda 
metruk yapıların yıkım işlemlerini 
titizlikle gerçekleştirdiklerini kayd-
eden Başkan Yıldız, daha temiz, 
güvenli ve yaşanabilir bir Toroslar 
için bu çalışmaların aralıksız devam 
edeceğini söyledi. (Haber Merkezi)

TOROSLAR’DA METRUK 
YAPILAR YIKILIYOR

Toroslar Belediyesi, Mevlana 
Mahallesinde bir parka 120 adet 
fidan dikti, ertesi gün sadece 4 adet 
fidan kaldı. Mahalle sakinlerin-
den hizmetlere sahip çıkmalarını 
isteyen Başkan Yıldız, “İnsanlar 
refah içinde yaşasın istiyoruz.Bizim 
çocuklarımız da parkta oynasın, 
bizim insanlarımız da düzgün 
yolda yürüsün istiyoruz. Ama şimdi 
sen parkı  heba edersen, kırarsan, 
bozarsan, bunu engellemezsen ne 
olacak? Kurdali Mahalle Muhtar-
lığının arkasına park yaptık. Parkın 
daha açılışı yapmadık park darma-
duman olmuş. Bereket ki kadınlar 

sahip çıkıyor” dedi.

“MAHALLELERDE YOĞUN 
BİR ÇALIŞMA İÇİNDEYİZ”
Toroslar Belediye Başkanı Abdur-
rahman Yıldız, Kurdali ve Mevlana 
mahallerini gezdi. Mahalle sakin-
leriyle birlikte sokakları dolaşan 
Başkan Yıldız, vatandaşların tale-
plerini yerinde dinledi, belediyenin 
yaptığı çalışmalar hakkında bilgi 
verdi. Merkez mahallelerde temiz-
lik, asfalt, kaldırım ve park başta ol-
mak üzere yoğun bir çalışma içinde 
olduklarını anlatan Başkan Yıldız, 
hizmetlere vatandaşların sahip çık-

ması, park ve kaldırım tahriplerinin 
önlenmesi için vatandaşların daha 
duyarlı olması çağrısında bulundu.

“PARKI HEBA EDERSEN NE 
OLACAK?”
Başkan Yıldız, “Parka biz bundan 
14 gün önce tam 120 fidan diktik. 
120 fidanı bitirdik akşam, ertesi 
gün bir tane fidan yok. Biraz önce 
gezdim 4 tane kalmış sadece. İn-
sanlara medeniyet gelsin istiyoruz, 
biz de insanlar refah içinde yaşasın 
istiyoruz.Bizim çocuklarımız da 
parkta oynasın, bizim insanlarımız 
da düzgün yolda yürüsün, düzgün 
kaldırımda yürüsün, futbol sa-
hasında oynasın istiyoruz. Ama 
şimdi sen kurduğun parkı, senin 
yoldaşının kurduğu parkı heba 
edersen, kırarsan, bozarsan, bunu 
engellemezsen ne olacak? Kurdali 
Mahalle Muhtarlığının arkasına 
park yaptık. Parkın daha açılışı 
yapmadık park darmaduman olmuş. 
Bereket ki kadınlar sahip çıkıyor. 
Çocuklara burada siz oynuyorsunuz 

diyor. Yoksa mahalle insanları sahip 
çıkmıyor, önüne araba, tır park 
ediyor” dedi.

“MAHALLELERİN ASFALT 
EKSİĞİNİ KAPATIYORUZ”
Toroslar Belediyesi ekiplerinin ve 
kendisinin sürekli sahada olduğuna 
işaret eden Başkan Yıldız, “Ben 
de her iki üç haftada bir Kurda-
li’de, Mevlana’da, Demirtaş’ta 
geziyorum.  Toroslar EDAŞ ya da 
AKSAGAZ geliyor bize kazacağı 
zaman dilekçe veriyor. Ben burayı 
kazacağım diyor. Metrekaresini, 
santimetrekaresini biliyoruz. Elim-
izde hepsinin evrakları var. Mesele 
şu biz cebimizde asfaltla gezmiyoruz. 
İhaleye çıkıyoruz, Nisan ayında bite-
cek ihalesi. Nisan ayından itibaren 
Kurdali, Demirtaş, Mevlana, Yusuf 
Kılıç ve Çavuşlu, Sağlık Mahallesi. 
Bu seneki yoğunluğumuz eski mahal-
leler. Komple asfalt gelecek. Bu-
raları düzelteceğiz, yama yapacağız. 
Açıkları kapatacağız” ifadelerini 
kullandı. (Haber Merkezi)

Başkan Yıldız, Mevlana ve Kurdali Mahallesi sakinlerine seslendi:

“MAHALLENİZE, HİZMETLERE 
SAHİP ÇIKIN”

Akdeniz Belediyesi, ilçe genelinde 
son dönemde artış gösteren büyük 
hacimli atık sorununa karşı çalışma-
larını aralıksız sürdürüyor. Çevre 
Koruma ve Kontrol Müdürlüğü eki-
pleri; günlük evsel atık toplama faal-
iyetlerinin yanı sıra yol kenarlarına, 
kaldırımlara ve çöp konteynerlerinin 
yanına bırakılan mobilya, tekstil ve 
benzeri büyük hacimli atıkları da 
“çöp taksiler” sayesinde hızlı bir 
şekilde ortadan kaldırıyor.
İlçenin 65 mahallesinde yürütülen 
çalışmalar kapsamında özellikle şe-
hir merkezinde büyük çöp kamyon-
larının giremediği dar sokaklar için 
çöp taksileri yoğun olarak kul-
landıklarını söyleyen Akdeniz Kay-
makamı ve Belediye Başkan Vekili 
Zeyit Şener, “İlçemizde büyük ha-
cimli atıkların artış göstermesi hem 
çevre düzenini bozuyor hem de ciddi 
güvenlik riskleri doğuruyor. Bu 
atıklar, yaya ve araç trafiğini aksat-
tığı gibi, yangın çıkma ihtimalini de 
artırıyor. Kaldırımları işgal eden eski 
mobilya ve tekstil atıkları, özellikle 

yaşlılar, çocuklar ve engelli bireyler 
için risk yaratırken, dar sokaklarda 
görüşü kapatarak trafik güvenliğini 
de olumsuz etkiliyor. Belediye 
olarak çöp taksilerimizle bu atıkların 
temizlenmesi için hızlı ve etkin bir 
şekilde müdahale ediyoruz. Manevra 
kabiliyeti daha yüksek olan bu 
araçlar sayesinde, ekiplerimiz sokak 
aralarında gelişigüzel bırakılan 
atıkları kısa sürede toplayarak; 
trafiğin aksamasını önlüyor, çevre ve 
görüntü kirliliğinin önüne geçiyor” 
dedi.
Büyük hacimli atıkların özellikle 
şehir merkezinde ve ana arterlerde 
rastgele bırakılmaması gerektiğini 
vurgulayan Şener, “Hemşeriler-
imizden ricamız, eski mobilya ve 
benzeri atıklar için 0552 768 88 88 
çağrı merkezi üzerinden veya 336 
65 83 numaralı telefondan bizimle 
iletişime geçerek daha temiz, daha 
güvenli ve yaşanabilir bir Akdeniz 
için çalışmalarımıza destek verme-
leridir” ifadelerini kullandı. (Haber 
Merkezi)

ÇÖP TAKSİLERLE
ÇÖPLERE ACİL ÇÖZÜM

Türk sanat müziğinin usta bestekâr-
larından Avni Anıl’ın eserlerinden 
oluşan “O İşte Benim” adlı reper-
tuvarın seslendirildiği konserde, 
dinleyiciler zaman zaman eserlere 
eşlik etti. 

Duygu yüklü eserler, salonda nos-
taljik anlar yaşatırken, performans 
izleyicilerden büyük beğeni topladı.
Konser boyunca titizlikle hazır-
lanan repertuvarı başarıyla icra 
eden İçel Müzik Topluluğu, Türk 
sanat müziğinin seçkin örneklerini 
müzikseverlerle buluşturdu. Avni 
Anıl’ın zarif melodileri ve güçlü 
besteleri, koro ve solo perfor-
manslarla dinleyicilere aktarıldı.

Konserin ardından açıklamalarda 
bulunan Şef Sefa Özincegedik, 
gösterilen ilgiden duyduğu memn-
uniyeti dile getirerek, “Konserim-
izi izleyerek bizlere destek sunan 
herkese teşekkür ederiz. Gerçekten 
çok güzel bir konser oldu. Özellikle 
Avni Anıl’ın bestelerini büyük bir 
özveriyle seslendiren tüm ark-
adaşlarıma bir kez daha teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

Sanatseverler tarafından uzun 
süre alkışlanan konser, İçel Müzik 
Topluluğu’nun Mersin’in kültür 
ve sanat yaşamına sunduğu önemli 
katkılardan biri olarak hafızalarda 
yer aldı. (Haber Merkezi)

AKM’de unutulmaz Avni Anıl Konseri

Mersin Büyükşehir Belediyesi 
Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Dair-
esi Başkanlığı’na bağlı Türk Halk 
Müziği Topluluğu, Kongre ve Sergi 
Sarayı’nda verdiği ‘Dilde Telde 
Anadolu’ konseriyle, Mersinlilere 
coşkulu bir akşam yaşattı. Anadolu 
mozaiğinin eşsiz ezgilerinin yansıdığı 
konserde; Ankara’dan Antalya’ya, 
Konya’dan Kıbrıs’a kadar birçok 
yöreye ait parçalar seslendirilirk-
en, sanatseverlerin türkülere hep 
bir ağızdan eşlik etmesi ise akşamı 
unutulmaz hale getirdi. Anadolu’nun 

birçok yöresinden onlarca parçanın 
Mersinlilerle buluştuğu akşamda, 
Büyükşehir’e mensup Türk Halk 
Oyunları Topluluğu’ndan dansçılar 
da sahne aldı. Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Türk Müziği Orkestrası 
Şefi Erman Talşık yönetimindeki 
konserde; ‘Salın da Gel’, ‘Eser Eser 
Sabah Yeli Kesilmez’, ‘Mağusa Li-
manı’, ‘Hastane Önünde İncir Ağacı’, 
‘Gönlüm Ataşlara Yandı Gidiyor’, 
‘Ankara’da Yedik Taze Meyvayı’ 
gibi sevilen türküler seslendirildi. 
Türkülerin ardından başlayan halay 

parçalarında ise vatandaşlar halay 
çekerek keyifli anlar yaşadı. Gecenin 
sonunda seslendirilen İzmir Marşı ile 
coşkulu bir kapanış gerçekleştirildi. 
‘Dilde Telde Anadolu’ konserinin 
yurttaşlar tarafından yoğun ilgi ile 
karşılandığını söyleyen Kültür, Sanat 
ve Sosyal İşler Dairesi Başkanı Tüba 
Kaya Sanal, “Eşlikleriyle ve ritimleri-
yle bizimle olan tüm müzikseverlere, 
emeğimizi onurlandırdıkları için çok 
teşekkür ederiz. Türk Halk Müziği 
koromuzun konserleri devam edecek. 
Bunun yanında Kent Orkestramızın 

13 Şubat’ta Ajda Pekkan şarkıları ve 
8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nde 
kadınlara özel yapacakları keyifli bir 
konser Mersinlileri bekliyor. Onları, 
yine salonlarımızı doldurmaya, bizi 
yalnız bırakmamaya davet ediyoruz” 
ifadelerini kullandı. 
Çok keyifli bir konser gerçekleştird-
iklerini söyleyen Mersin Büyükşehir 
Belediyesi Türk Müziği Orkestrası 
Şefi Erman Talşık, “Seyircimizin ve 
orkestramızın enerjisi çok güzeldi. 
Coşkulu bir konser gerçekleştirdik. 
Genel olarak aldığımız enerji çok 
iyiydi. Bu enerjiyle birlikte ork-
estramız ve seyircilerimiz adına şunu 
söyleyebilirim ki; harika, dinamik, 
enerjik geçen bir konser yaşadık” 
diye konuştu. 

YURTTAŞLAR HER PARÇADA 
AYRI BİR DUYGU YAŞADI
Mersin’de kültür ve sanat faali-
yetlerine verilen önemden duyduğu 
memnuniyeti dile getirerek Başkan 
Vahap Seçer’e teşekkür eden Fatma 
Çetin, “Konser çok güzel geçti. İyi 
ki geldik. Biz emekliler için harikay-
dı. Çok duygulandım. Her yöreden 
türküleri dinlemek çok güzel oldu. 
Başkanımıza ve sanatçılarımıza 
teşekkür ediyoruz” dedi. 
Konserden büyük keyif aldığını 
belirten Yusuf Özel, “Parçalar beni 
çok duygulandırdı, hepsi çok güzeldi. 
Semah’ta uçar gibi oldum” diyerek, 
Büyükşehir’in etkinliklerini takip 
etmeye çalıştığını ve çok memnun 
olduğunu söyledi.
 (Haber Merkezi)

ANADOLU MOZAİĞİ BÜYÜKŞEHİR’İN ‘DİLDE TELDE ANADOLU’ KONSERİ’NE YANSIDI



ÇUKUROVA13 ŞUBAT 2026 CUMA 7

MHP Mersin Milletvekili Levent 
Uysal, devletin tüm kurumlarıyla 
ilk andan itibaren sahada olduğunu 
belirterek, mağduriyetlerin giderilme-
si için gerekli desteğin sağlanacağını 
söyledi.

Mezitli merkez başta olmak üzere 
Doğlu Köyü ile Erdemli’ye bağ-
lı Dağlı, Karahıdırlı, Çiftepınar, 
Pınarbaşı ve Hacıhalilarpaç köylerini 
ziyaret eden Uysal, vatandaşlara 
geçmiş olsun dileklerini iletti. Selden 
zarar gören konutlar ve işyerleriyle il-
gili gerekli adımların atılacağını ifade 
eden Uysal, “Aile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığımız evleri zarar gören 
vatandaşlarımıza destek sağlayacak. 
Zaiyat oluşan dükkân ve işyerleri için 
de Maliye Bakanlığımız nezdinde 
girişimlerimiz olacak” dedi.
Mezitli’de selin en çok etkilediği 
bölgelerde esnafı tek tek ziyaret eden 
Uysal, Devlet Su İşleri ekiplerinin 
ilk andan itibaren sahada olduğunu 
vurguladı. Sel afetinin yol açtığı 
maddi kayıpların telafisi için çalışma 
yapılacağını belirten Uysal, “Esnaf-
larımızın işyerleri su altında kaldı, 
ürünleri zarar gördü. Burada yüce 
devletimizin gücü devreye girecek. 
Tüm hemşehrilerimize geçmiş olsun. 
Rabbim ülkemizi afetlerden korusun” 
diye konuştu.

VALİ TOROS’A ZİYARET
MHP’li Uysal, Mersin Valisi Atilla 
Toros’u da makamında ziyaret etti. 
Vali Toros ve ekibinin çalışmalarıyla 
Mersin’in her geçen gün daha güvenli 
ve refah bir kent hâline geldiğini ifade 
eden Uysal’a ziyarette MHP Mersin İl 
Başkanı Ömer Gürsoy, MHP Mersin 
İl Muhasibi Salih Bayraktar ve MHP 
Tarsus Meclis Üyesi Önder Erdoğan 
eşlik etti.
Mezitli ziyaretinin ardından Silifke’ye 
geçen Uysal, Hacıishaklı, Yeşilovacık 
ve Işıklı mahalleleri yakınında yapıl-
ması planlanan maden atık depolama 
tesisine ilişkin vatandaşların taleple-
rini dinledi. Bölgenin turizm ve doğal 
yapısının zarar görmemesi gerekti-
ğini vurgulayan Uysal, konuyu bir 
kez daha Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat Kurum’a 
ileteceğini söyledi.
Uysal, “Silifke’mizin doğasına ve do-
kusuna zarar verecek hiçbir yatırım-
dan yana değiliz. Yatırım ve istihdam 

önemli ama halk sağlığı ve çevre 
korunarak yapılmalıdır” ifadelerini 
kullandı.
Silifke’de kamyon şoförleriyle yaşa-
nan sorunlara da değinen Uysal, firma 
yetkilileriyle görüşerek yöre halkının 
taleplerinin yasal çerçevede karşılan-
masını istedi. Kamyoncularla da bir 
araya gelen Uysal, kooperatif çatısı 
altında birleşen şoförlere kolaylık 
sağlanacağı bilgisini paylaştı.
Tarsus’ta Kamyoncular ve Tırcılar 
Kooperatifini ziyaret eden Uysal, 
önümüzdeki hafta Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı’ndan randevu talep 
ettiklerini belirterek, “Şoförlerimi-
zin uzun çalışma saatleri, tahsilat 
sorunları ile vergi ve sigorta yüklerine 
ilişkin taleplerini Sayın Bakanımıza 
ileteceğiz” dedi.

ERDEMLİ’DE KÖY ZİYARETLERİ
Selden en fazla etkilenen ilçeler-
den biri olan Erdemli’de köyleri 
ziyaret eden Uysal, MHP’li Erdemli 
Belediyesinin afetin ilk dakikasından 
itibaren sahada olduğunu söyledi. 
Dağlı Köyü’nde yapılan incelemeler-
de konuşan Uysal, hasar gören evlerin 
muhtarlıklar aracılığıyla Erdemli 
Kaymakamlığına bildirilmesi gerekti-
ğini hatırlattı.
MHP’li Uysal, “Zor zamanlarda 
belediyecilik kendini gösterir. Erdemli 
Belediyemiz ve Belediye Başkanımız 
Mustafa Kara, ekipleriyle birlikte 
gece gündüz çalışarak kapanan yolları 
kısa sürede ulaşıma açtı. Vatandaşın 
yanında olmak en büyük hizmettir” 
ifadelerini kullandı.
Karahıdırlı, Çiftepınar, Pınarbaşı ve 
Hacıhalilarpaç köylerinde de vatan-
daşlarla buluşan Uysal, elektrik, trafo, 
sulama, gölet ve dere ıslahı talepleri-
nin ilgili kurumlara iletildiğini belirte-
rek, “Mersinli hemşehrilerimizin her 
zaman yanında olacağız” dedi. 
(Haber Merkezi)

MHP’Lİ UYSAL: SELİN YARALARINI DEVLETİMİZ SARACAK

DEVA Partisi Genel Başkan Yardım-
cısı ve Mersin Milletvekili Mehmet 
Emin Ekmen, TBMM’de yaptığı 
konuşmada, Mersin’de Mut ilçesin-
de faaliyet gösteren tek sulama bir-
liğinin kooperatiflerden daha pahalı 
su sattığını ve üreticilerin artık üye 
değil, müşteri konumuna düştüğünü 
gündeme getirdi. Ekmen, “Herkesin 
elinde bir dijital kart bulunmasına 
rağmen bedel peşin yatırılmadığı sü-
rece suya erişim sağlanamıyor. Oysa 
üreticinin kayısısı, zeytini bahçede 
kuruma riskiyle karşı karşıya. Önce 
üreticiye suyu vermek gerekir; hasat 
zamanı ise tahsilat, destek politikala-
rı ya da uygun ödeme yöntemleriyle 
çözülebilir” dedi.
DEVA Partisi Genel Başkan Yardım-
cısı ve Mersin Milletvekili Meh-
met Emin Ekmen, Türkiye Büyük 
Millet Meclisi Genel Kurulu’nda söz 
alarak, Devlet Su İşleri’nin merkezi 
sulama birliği hakkındaki çalışması-
nı eleştirdi. Sulama birliklerinin tek 
merkezde toplanmasının doğru bir 
çözüm olmadığını belirten Ekmen, 

“Devlet Su İşleri’nin 
merkezî sulama 
birliklerine ilişkin 
bir çalışma yürüt-
tüğü ve bu süreçte 
kamuoyundan görüş 
toplandığı bilinmek-
tedir. Ancak bugüne 
kadarki uygulamalara 
bakıldığında, Mec-
lis’e gelen düzenle-
melerde ne komisyon 
aşamasında ne de 
Genel Kurul’da 
sağlıklı bir müdahale 
ve tartışma zemini 
oluşabildiği görül-
mektedir. Bu nedenle, 

söz konusu düzenlemenin yasama 
sürecine gelmeden önce kapsamlı 
biçimde ele alınması ve tüm yönle-
riyle tartışılması; Türkiye’de çiftçi-
lik, çiftçi hakları ve tarım politikaları 
açısından son derece önemlidir. 
Türkiye’de tarım alanında ciddi ve 
kronik yapısal sorunlar bulunmak-
tadır; sulama meselesi de bunlardan 
biridir. Ancak ‘Bu sorunlar arasında 
öncelikli olarak hangi adım atılmalı-
dır?’ sorulursa, sulama birliklerinin 
merkezileştirilmesi cevabının liste-
nin en sonuna yazılabileceği açıktır. 
Karar alma mekanizmalarının 
merkezîleştirildiği, başkanlık siste-
miyle tüm yetkilerin tek bir merkeze 
ve nihayetinde Cumhurbaşkanlı-
ğı makamına bağlandığı mevcut 
yapının ne ölçüde fayda sağladığı 
ortadayken; havza, kooperatif ve 
birlik temelli, yerelin ihtiyacına göre 
şekillenen sulama birliklerinin tek 
merkezde toplanmasının doğru bir 
çözüm olarak sunulması ciddi soru 
işaretleri barındırmaktadır” dedi.

Mersin örneğini hatırlatan Ekmen, 
bölgede faaliyet gösteren tek sulama 
birliğinin, kooperatiflere kıyasla 
suyu çok daha yüksek bedellerle 
çiftçiye sunduğuna dikkat çekerek, 
“2018 yılından bu yana sulama bir-
liklerinin Devlet Su İşleri tarafından 
yönetildiği dikkate alındığında, 
halihazırda DSİ’nin kontrolü altın-
daki bir alanda ayrıca yeni bir birlik 
kurulmasının kamu yararı açısından 
anlamlı bir karşılığı bulunmamak-
tadır. Böyle bir adımın, esasen bazı 
çevreler için yeni pozisyonlar oluş-
turmak ve bu yapı üzerinden Türkiye 
genelindeki birçok sulama birliğinin 
ihtiyaçlarını belirli bir merkezden 
ticari bir alana yönlendirmek dışında 
bir sonuç üretmeyeceği açıktır. Eğer 
DSİ Genel Müdürlüğü çiftçinin 
sorunlarıyla ilgilenmek istiyorsa, ön-
celikle vahşi sulama uygulamalarına 
son verilmesi ve sulama birlikleri 
tarafından çiftçiye yüksek bedel-
lerle satılan suyun önüne geçilmesi 
gerekmektedir. Nitekim Mersin’in 
Mut ilçesinde faaliyet gösteren 80 
kooperatif, kendi imkânlarıyla suyu 
bir birim bedelle temin edip çiftçiye 
sunabilirken; aynı bölgede faaliyet 
gösteren tek sulama birliğinin suyu 
çok daha yüksek fiyatlarla satması, 
mevcut sorunun en somut göster-
gelerinden biridir” açıklamasında 
bulundu.

“ÇİFTÇİ ÜYE DEĞİL, MÜŞTERİ 
YAPILDI”
Ekmen, “Herkesin elinde bir dijital 
kart bulunmasına rağmen bedel 
peşin yatırılmadığı sürece suya 
erişim sağlanamıyor. Oysa üreticinin 
kayısısı, zeytini bahçede kuruma 
riskiyle karşı karşıya. Önce üreticiye 

suyu vermek gerekir; hasat zamanı 
ise tahsilat, destek politikaları ya 
da uygun ödeme yöntemleriyle 
çözülebilir. Ancak DSİ’nin yakla-
şımı, ‘Bedeli önceden yatırmazsan 
su alamazsın’ anlayışıyla sınırlı 
kalmaktadır. Sulama birliklerinin 
yönetimi devralındıktan sonra ne 
enerji maliyetleri düşürüldü ne de 
vahşi sulamanın önüne geçilebildi. 
Bunun yanında, atanan kişilerin 
ehliyeti ve liyakati de ayrıca tartışıl-
ması gereken bir başlık olarak ortada 
durmaktadır. Bugün merkezî bir su-
lama birliği oluşturulmak istenirken, 
bugüne kadar kullanılmayan hangi 
yetkiye ihtiyaç duyulduğu sorusu da 
yanıt beklemektedir. 2018 yılında 
DSİ’nin sulama birliklerinin başına 
görevliler atamasından bu yana, 
çiftçi bu yapıların bir üyesi olmaktan 
çıkmış, adeta bir müşteriye dönüştü-
rülmüştür. Herhangi bir demokratik 
katılım mekanizması da kalmamıştır. 
Oysa geçmişte kooperatif mantığıyla 
işleyen bir yapı vardı; kongreler 
yapılır, çiftçiler katılır, sulama birliği 
yönetimleri taahhütlerde bulunur 
ve sorunlar bu zeminlerde çözü-
lürdü. Bugün gelinen noktada bu 
işleyiş tamamen geride bırakılmıştır. 
Türkiye’de su yönetimi anlayışıyla 
çiftçimizin asıl ihtiyacı; üretimin 
temel girdisi olan suyun, sulama 
birlikleri ve kooperatifler aracılığıyla 
sağlanmasıdır. Bu yapıları merkezî-
leştirmek ise çiftçiye herhangi bir 
katkı sunmayacaktır. Buna rağmen 
bu yönde bir adım atılacaksa, en 
azından dile getirilen eleştirilerin 
ve özellikle sahada çalışan perso-
nelin durumunun dikkate alınması 
gerekmektedir” ifadelerini kullandı. 
(Haber Merkezi)

“TEK SULAMA BİRLİĞİ 80 KOOPERATİFTEN 
DAHA PAHALI SU SATIYOR”

Şehit Özkan Demir Ortao-
kulu Konferans Salonunda 
okul müdürlerine yönelik 
bilgilendirme toplantısı 
düzenlendi. Toplantıya Me-
zitli Milli Eğitim Müdürlüğü 
Şube Müdürü Mutlu Analan 
ve ilçedeki okul müdürleri 
katıldı.
Mersin İl Emniyet Müdür-
lüğü tarafından gerçek-
leştirilen toplantıda, terör 
örgütlerinin eleman ka-
zanma faaliyetlerine karşı 
gençlerin bilinçlendirilmesi, 
örgütlerin tuzaklarına düş-
melerinin engellenmesi, 

devlet-vatandaş iş birliğinin 
güçlendirilmesi ve toplumun 
terörle mücadeleye deste-
ğinin artırılması konularında 
bilgilendirme yapıldı.
Toplantı, Mersin Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mü-
cadele Şube Müdürlüğü 
Bilgilendirme ve Önleme 
Faaliyetleri (BÖF) Büro 
Amirliği görevlileri tarafın-
dan gerçekleştirildi. Bu kap-
samda il genelindeki lise ve 
dengi okullarda yürütülen 
çalışmalar hakkında okul 
müdürlerine bilgi verildi. 
(Haber Merkezi)

Mezitli’de farkındalık eğitimiMezitli’de farkındalık eğitimi

Türkiye Belediyeler Birliği (TBB) 
Başkan Vekili ve Mersin Büyükşehir 
Belediye Başkanı Vahap Seçer’in 
sözünü verdiği ve geçtiğimiz haziran 
ayında yapılan Ilısu İçme Suyu, 
bölgenin 50 yıllık su sorununu tarihe 
karıştırdı. Proje sayesinde; Gülnar 
ilçesinin yıllardır süregelen içme 
suyu sorunu çözüme kavuşurken, 
vatandaşlar da kesintisiz ve sağlıklı 
içme suyuna erişmenin sevincini 
yaşıyor.
Son yıllarda yaşanan kuraklık ve 

özellikle de Gülnar ilçesinde kar ve 
yağmur yağışlarının azalmasıyla su 
sorunu artmıştı. Mersin Su ve Ka-
nalizasyon İdaresi (MESKİ) Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülen 
projenin ilk aşamasında Gülnar mer-
kez ve 5 kırsal mahalle yer alırken, 
5 kırsal mahalle daha projeye dâhil 
edildi. 

Özellikle yaz aylarında yaylaya 
çıkan vatandaşlarla birlikte nüfusun 
önemli ölçüde arttığı Gülnar’da, 

daha önce su dönüşümlü olarak 
veriliyordu. Kesintili ve yetersiz 
su nedeniyle mağduriyet yaşayan 
Gülnarlılar, Ilısu İçme Suyu Projesi 
ile birlikte çeşmelerinden kesintisiz 
akan suya kavuştu. Proje kapsamın-
da; merkez mahallelerden Saray, 
Hacıpınar, Akdeniz ve Ayvalı, 
kırsal mahallelerden ise Köseçoban, 
Dayıcık, Demirözü, Konur, Çukur-
konak, Mollaömerli, Üçoluk, Örtülü, 
Kurbağa ve Sarıkavak mahalleleri 
kesintisiz içme suyuna kavuştu.
MESKİ Gülnar-Aydıncık İşletme 
Şube Müdürü Mehmet Duran, Gül-
nar İçme Suyu Temini Ilısu Projesi 
hakkında bilgilendirmede bulunarak, 
“Suyun kaynağı Ilısu Mahallesi’nde 
bulunuyor. Ilısu Mahallesi’nden 3 
farklı lokasyonda bulunan pompa 
tesislerimizde yaklaşık 28 kilo-
metrelik isale hattıyla Köseçobanlı 
Mahallemizde bulunan 300 tonluk 
su deposuna dökülüyor. Buradan da 
yaklaşık 47 kilometre isale hattıyla 

kendi cazibesiyle Gülnar merke-
zimizde bulunan depolarımıza su 
temini sağlıyoruz. Toplamda 75 kilo-
metrelik bir hat” dedi. 

Gülnar’da son yıllarda çok büyük 
kuraklık yaşandığını anlatan Duran, 
“Bu projenin kapsamında ilk olarak 
5 kırsal mahalle ve Gülnar şehir 
merkezi vardı. Biz buna 5 kırsal 
mahalle daha ekledik ve İşletme 
Şube Müdürlüğü tarafından isale 
hatları çekerek su temini sağladık. 
Toplamda 10 kırsal mahalle ve 4 
merkez mahallemiz bu projemizden 
faydalanıyor” dedi. Önceki yıllarda 
Gülnar merkezine dönüşümlü su 
verildiğini kaydeden Duran, “Bu 
projenin bitirilmesiyle, kesintisiz 
su temini sağladık. Muhtarlardan, 
vatandaşlardan olumlu geri dö-
nüş alıyoruz. Geçen yaz Kurban 
Bayramı’nda suyu vermiştik ve bir 
sorun yaşamadık. Bu yaz daha da iyi 
olacak. Ilısu Projesi sayesinde, Gül-

nar’ın 50 yıllık su sorununu çözüme 
kavuşturduk” ifadelerine yer verdi. 

GÜLNARLILAR KESİNTİSİZ 
SUYA KAVUŞMANIN KEYFİNİ 
YAŞIYOR
Gülnar ilçesi Saray Mahallesi’nde 
yaşayan vatandaşlardan Havva Çön-
dür, hasret kaldıkları kesintisiz içme 
suyuna kavuştuklarını belirterek, 
“Daha önce su kesintimiz oluyor-
du ve sıkıntıya giriyorduk. Şimdi 

suyumuz kesintisiz geliyor. Birçok 
mahallenin sıkıntısı çözüldü. İyi ki 
Vahap Başkanımız var” dedi. 
Vatandaşlardan Mustafa Çöndür ise, 
“Daha önce kesintilerden dolayı çok 
sıkıntı çekiyorduk. Vahap Başkan 
suyumuzu açtığından beri suyumuz 
güzel akıyor. Şu anda hiç sıkıntımız 
yok. Büyükşehir, su sıkıntımıza çare 
oldu. Başkanımıza çok teşekkür 
ediyorum” ifadelerine yer verdi. 
(Haber Merkezi)
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Türkiye Sigorta Basketbol Süper 
Ligi’nde mücadele eden Mersin 
Spor Kulübü (MSK) Erkek Bas-
ketbol Takımı, hafta sonu evinde 
oynayacağı Aliağa Petkimspor maçı 
öncesinde hazırlıklarını sürdürüyor. 
Servet Tazegül Spor Salonu’nda 
Başantrenör Carles Duran gözeti-
minde gerçekleştirilen antrenman-
larda, son iki haftada elde edilen 
galibiyetlerin oyuncuların moral ve 
hırsını yükselttiği gözlemlendi.

Başantrenör Duran: “Petkim 
maçı tamamen farklı bir maç 
olacak”

Önce Bahçeşehir, ardından deplas-
manda kazanılan TOFAŞ maçları-
nın takımın kendine olan inancını 
üst seviyeye taşıdığını vurgulayan 
Başantrenör Carles Duran, hafta 
sonu oynanacak Aliağa Petkim kar-
şılaşmasına da galibiyet parolasıyla 
çıkacaklarını söyledi. Galibiyetlerin 
kendilerini çok mutlu ettiğini belir-
ten Duran, “Çok mutluyuz. Çok iyi 
iki maç kazandık ama Petkim maçı 
tamamen farklı bir maç olacak. 
Taraftarlarımızın da çok büyük des-
teğine ihtiyacımız var ve kazanırsak 
sezon başından beri ilk kez 3’te 3 
yapmış olacağız” dedi.

 Oyuncular galibiyete inanıyor

Takım olarak tüm karşılaşmalara 
çok iyi hazırlandıklarını ve oyun-
cuların maçlara yüksek konsantras-
yonla çıktığını aktaran Leon Harun 

Apaydın, sezon sonuna yaklaştıkça 
maçların daha da değerli olduğunu 
bildiklerini belirterek, “Herkes çok 
motive. Maçların önemini bili-
yoruz. Hem evimizde Bahçeşehir 
maçını taraftarımızla birlikte kazan-
mak hem de TOFAŞ’ı, kendi evinde 
farklı oynayan bir takımı, orada 
yenerek mücadeleyi galibiyetle 
sonuçlandırmak bizim için çok iyi 
oldu. Umarım şimdi Aliağa Petkim 
maçını da evimizde taraftarımızla 
birlikte kazanırız” diye konuştu.

Takımın tecrübeli isimlerinden 
Kartal Özmızrak ise, “Takımın mo-
tivasyonu gayet iyi durumda. Ka-
zandığımız bu iki büyük galibiyet 
bizi çok pozitif etkiledi. Taraftar-
larımızın desteğiyle de pazar günü 
Aliağa Petkim’i yenmek istiyoruz” 
ifadelerini kullandı.
15 Şubat Pazar günü Servet Tazegül 
Spor Salonu’nda oynanacak olan 
MSK–Aliağa Petkim maçı saat 
15.30’da başlayacak.
(Haber Merkezi)

MSK MSK 
3’TE 3 3’TE 3 
PEŞİNDEPEŞİNDE

CARETTALAR’DA YENİ HEDEF: 
ALİAĞA PETKİMALİAĞA PETKİM

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nde mücadele 
eden Mersin Spor Kulübü Erkek Basketbol Takımı, hafta 
sonu oynayacağı Aliağa Petkimspor maçının hazırlıkları-
nı sürdürüyor. Üst üste alınan galibiyetlerle moral ve mo-
tivasyonu yükselen takımda yeni hedef, Aliağa Petkim 
maçını da kazanarak bu sezon ilk kez 3’te 3 yapmak.

Okul Sporları 2025–2026 eğitim 
öğretim sezonu kapsamında 
düzenlenen Yıldız Kadınlar ve 
Yıldız Erkekler İl Birinciliği Tenis 
Müsabakaları, Mersin’de büyük 
heyecana sahne oldu.

Kıyasıya geçen karşılaşmaların 
ardından dereceye giren okullar 
belli olurken, genç sporcular 
performanslarıyla izleyenlerden 
tam not aldı.
Müsabakalar boyunca centil-
mence mücadele eden sporcu-
lar, hem yeteneklerini sergiledi 
hem de okul sporlarının gelişi-
mine önemli katkı sağladı. Or-
ganizasyon sonunda dereceye 
giren takımlara kupa ve madal-
yaları düzenlenen törenle takdim 

edildi.
Yıldız Kadınlar kategorisinde 
oynanan karşılaşmalarda Tar-
sus SEV Ortaokulu, gösterdiği 
istikrarlı performansla il birincisi 
oldu. Finalde başarılı maçlar 
çıkaran İstek Koleji ikinci sırayı 
alırken, Mersin Gelecek Koleji 
üçüncü, Çağ Ortaokulu ise 
dördüncü sırada yer aldı.
Yıldız Erkekler kategorisinde 
de Tarsus SEV Ortaokulu, 
güçlü rakiplerini geride bı-
rakarak il birinciliği elde etti. 
Mücadeleci oyunuyla dikkat 
çeken İstek Koleji ikinci olur-
ken, Toros Koleji üçüncü, 
ODTÜ ise dördüncü sırada 
yer aldı.
Yetkililer, müsabakaların 

gençlerin spora yönlendirilmesi, 
takım ruhu kazanması ve sportif 
değerlerle yetişmesi açısından 
büyük önem taşıdığını vurgula-
dı. İl birinciliğini kazanan okullar, 
Mersin’i bölge ve Türkiye şam-
piyonalarında temsil etme hakkı 
elde etti. (Haber Merkezi)

OKUL SPORLARI YILDIZLAR TENİS OKUL SPORLARI YILDIZLAR TENİS 
MÜSABAKALARI TAMAMLANDIMÜSABAKALARI TAMAMLANDI

GSB BADMİNTON EĞİTİMLERİ DEVAM EDİYOR
Gençlik ve Spor Bakanlığı bün-
yesinde yürütülen Spor Okulları 
faaliyetleri kapsamında, 7. Bölge 
Spor Salonu’nda badminton ant-
renmanları yoğun ilgiyle devam 
ediyor. 
Alanında deneyimli antrenörler 
eşliğinde gerçekleştirilen çalışma-
lar, çocukların ve gençlerin spora 
yönlendirilmesine önemli katkı 
sağlıyor.
Badminton Antrenörü Semra 
Dolaş nezaretinde yapılan antren-
manlar, tamamen ücretsiz olarak 
düzenlenirken, genç sporculara 
hem temel teknikler hem de spor 
disiplini kazandırılıyor. Haftanın 
belirli günlerinde gerçekleştiri-
len antrenmanlarda sporcular; 
dayanıklılık, hız, koordinasyon ve 
refleks gelişimine yönelik çalış-
malar yapıyor.
Antrenmanlar sırasında badmin-
tonun temel vuruş teknikleri, 
ayak çalışmaları ve oyun kuralları 
uygulamalı olarak öğretilirken, 
sporcuların fiziksel gelişimlerinin 
yanı sıra özgüven kazanmaları da 

hedefleniyor. Özellikle erken yaşta 
spora kazandırılan çocukların, 
sağlıklı bireyler olarak yetişme-
sine katkı sunan Spor Okulları, 
ailelerden de tam destek görüyor.
Badminton İl Temsilcisi Deniz 
Ulukuş, spor okullarının gençler 
için büyük bir fırsat sunduğunu 

belirterek, “Badminton; dikkat, 
hız ve koordinasyon gerektiren 
bir branş. Gençlerimiz bu spor 
sayesinde hem eğleniyor hem de 
disiplinli bir spor alışkanlığı kaza-
nıyor. Ücretsiz olarak sunulan bu 
imkânlar, spora erişimi kolaylaştı-
rıyor,” dedi. (Haber Merkezi)

ÇBK MERSİN ÇBK MERSİN 
EUROCUP’DA EUROCUP’DA 
YARI FİNALDEYARI FİNALDE

EuroCup Kadınlar çeyrek final ikinci EuroCup Kadınlar çeyrek final ikinci 
maçında evinde Panathinaikos’u ağırla-maçında evinde Panathinaikos’u ağırla-
yan Çukurova Basketbol Kulübü (ÇBK) yan Çukurova Basketbol Kulübü (ÇBK) 
Mersin, maçı 71-57 yenerek, adını yarı Mersin, maçı 71-57 yenerek, adını yarı 
finale yazdırdı.  finale yazdırdı.  

Servet Tazegül Spor Salonunda oynanan 
maça iyi başlayan ev sahibi ekip, ilk peri-
yotu 19-16 önde tamamladı. İkinci periyotta 
her 2 takımda karşılıklı sayılar bulurken, 
devreye ÇBK 38-36 galip girdi. Maçın 3. 

periyotunda sahaya ağırlığını koyan Mersin 
ekibi, bu periyotu 58-46 galip kapadı. Son 
periyotta rahat bir oyun ortaya koyan ÇBK 
Mersin, maçı 71-57 yenerek, adını yarı 
finale yazdırdı.
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